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Tiry przestaną tarabanić
Dolnośląska Służba Dróg i 
Kolei we Wrocławiu wydłużyła 
do 31 maja termin zakończe-
nia modernizacji ul. Wojska 
Polskiego. Na nowy asfalt 
kierowcom przyjdzie więc po-
czekać jeszcze kilka miesięcy. 
Złotoryjski ratusz, który moni-
toruje wojewódzką inwestycję, 
zapewnia jednak, że gdy ulica 
zostanie wreszcie oddana do 
użytku, posłuży kierowcom 
przez długie lata.
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U-a-ha ekrany dwa
(Gm. Złotoryja) – Z mieszkania na terenie 
gminy skradziono 2 telewizory. Straty sza-
cuje się na kwotę 700 zł. Złotoryjscy poli-
cjanci przeprowadzili czynności, w wyniku 
których ustalili sprawcę. Okazał się nim 
39-letni mieszkaniec Wilkowa. Mężczyzna 
przyznał się do popełnionego czynu. 

Nie oddał,
łobuz
(Gm. Złotoryja) – Nieznani sprawcy doko-
nali przywłaszczenia mebli, telefonu ko-
mórkowego oraz materiałów budowlanych 
na łączną kwotę 20 000 zł. 

Już nie 
pogada
(Złotoryja) – Nieznani sprawcy ukradli po-
szkodowanemu telefon komórkowy marki 
Samsung. Straty szacuje się na kwotę ponad 
1,5 tys. zł. 

Złożą 
sobie auto
(Złotoryja) – Nieznani sprawcy, po wyrwa-
niu desek i płyt zabezpieczających pomiesz-
czenie gospodarcze, dostali się wnętrza, 
skąd ukradli części samochodowe. Straty 
szacuje się na kwotę 1000 zł. 

Okradli 
volkswagena
(Złotoryja) – Nieznani sprawcy dostali się 
do pojazdu marki Volkswagen, z którego 
ukradli elektronarzędzia na łączną kwotę 
1500 zł. 

Impreza 
przepadnie
(Złotoryja) – Mieszkanka miasta kupiła 
poprzez portal internetowy bilety wejściowe 
na imprezę artystyczną. Pomimo dokona-
nia wpłaty w kwocie 500 zł nie otrzymała 
biletów.

Na podst. inf.  st. post. Dominiki Kwakszys
oprac. (ask)

Dach 
jak gilotyna
(Zagrodno) – Silne podmuchy wiatru 
uszkodziły w środę przed południem 
dach na budynku gospodarczym, który 
stwarzał zagrożenie dla przechodzących 
obok ludzi. Interweniowali strażacy ze 
złotoryjskiej PSP, którzy przy pomocy 
drabiny mechanicznej przybili naderwane 
elementy blachy, zapobiegając ich upad-
kowi na ziemię.

Plama 
na trójkę
(Złotoryja) – Na ul. Legnickiej w śro-
dowe popołudnie pojawiła się plama 
oleju napędowego. Wyciek ciągnął się 
drogą wojewódzką przez ok. 3 km, aż do 
Kozowa. Jego usunięciem przy pomocy 
dyspergentu zajęli się strażacy z PSP oraz 
jednostek OSP Prusice i Wysocko.

Dym 
ze szkolnego 
komina
(Pow. złotoryjski) – W budynku szkolno-
mieszkalnym w Sędzimirowie zapaliła się 
w środę po południu sadza w kominie. 
Użytkownicy obiektu samodzielnie pró-
bowali ugasić ogień przy pomocy gaśnicy, 
lecz bezskutecznie. Z pomocą przybyli 
strażacy z miejscowej OSP, jednostek 
ochotniczych w Pielgrzymce i Twardoci-
cach oraz ze Złotoryi. Ratownicy wygasili 
w piecu i używając drabiny mechanicznej, 
zabezpieczeni w aparaty ochrony dróg 
oddechowych, zbili sadzę kulą komi-
niarską i usunęli przez wyczystkę. Akcja 
gaśnicza trwała 2 godziny. Przyczyną 
pożaru było nagromadzenie dużej ilości 
sadzy w kominie. Z kolei w Święto Trzech 
Króli zapaliło się w kominie kamienicy 
przy pl. Wolności w Świerzawie. W 
akcji gaśniczej strażacy z miejscowej 
OSP wykorzystali drabinę mechaniczną 
ze złotoryjskiej PSP. Na następny dzień 
sadza w przewodzie kominowym zaczęła 
płonąć w budynku mieszkalnym znajdu-
jącym się w sąsiedniej Starej Kraśnicy. 

Pożar gasili strażacy ze Złotoryi, Świe-
rzawy oraz jednostki OSP w Sokołowcu, 
którzy przy pomocy niedawno zakupionej 
kamery termowizyjnej sprawdzili, czy w 
kominie nie ma innych zagrożeń w postaci 
niewidocznych gołym okiem zarzewi 
ognia. Iskry z przewodu kominowego po-
leciały również w niedzielę – tym razem 
w budynku jednorodzinnym w Nowej Wsi 
Grodziskiej. Tutaj w akcji gaśniczej brali 
udział miejscowi ochotnicy oraz strażacy 
z Pielgrzymki i Złotoryi.

Sąsiedzi 
w czadzie
(Leszczyna) – W budynku wielorodzin-
nym pojawił się dym. Do zdarzenia 
doszło w środę. Przyczyną zadymienia 
była najprawdopodobniej nieszczelność 
przewodu kominowego. Problem z dy-
mem wystąpił w piwnicy i dwóch miesz-
kaniach na I piętrze. Część mieszkańców 
sama opuściła budynek jeszcze przed 
przybyciem straży pożarnej. Strażacy 
ze Złotoryi i Prusic wygasili w piecach i 
przeprowadzili pomiary w zadymionych 
lokalach mieszkalnych. Wykryli w nich 
tlenek węgla w stężeniach 37 i 41 ppm, 
dlatego ewakuowali na zewnątrz pozo-
stałych mieszkańców. Łącznie swoje 
lokum musiało opuścić 6 osób. Na miejsce 
wezwano pogotowie ratunkowe, by prze-
badało mieszkańców pod kątem zatrucia 
czadem. Mieszkania przewietrzono, a 

ponowny pomiar nie wykazał zagrożenia. 
Budynek przekazany został zarządcy wraz 
z odpowiednimi zaleceniami.

Niemowlę 
do ewakuacji
(Świerzawa) – W środę wieczorem do 
przydrożnego rowu zsunęło się renault 
laguna. Autem podróżowała kobieta z 
8-miesięcznym dzieckiem. Ze względu 
na zagrożenie wychłodzeniem u niemow-
lęcia interweniowali miejscowi strażacy, 
którzy ewakuowali podróżnych z unie-
ruchomionego samochodu i wyciągnęli 
go przy pomocy wyciągarek na jezdnię. 
Pojazd nie uległ uszkodzeniu.

Zatrute 
powietrze
(Złotoryja) – W piątkową noc straż pożar-
na otrzymała od pogotowia ratunkowego 
informację, że w jednym z budynków 
mieszkalnych przy ul. Legnickiej mężczy-
zna najprawdopodobniej uległ podtruciu 
tlenkiem węgla. Pomocy udzielali mu 
już ratownicy medyczni. Dyżurny PSP 
wysłał na miejsce 2 zastępy strażaków, 
którzy wykryli w mieszkaniu aż 150 ppm 
czadu. Straż ewakuowała pozostałą trójkę 
lokatorów na zewnątrz, wygasiła też pie-
cyk wielofunkcyjny oraz wybrała resztki 
z palenisk dwóch pieców kaflowych, a 
następnie przewietrzyła lokal. Spraw-
dzone też zostały pozostałe mieszkania w 
budynku, ale nie wykryto tam trujących 
gazów.

Wpadł 
na tira
(Wojciechów) – Na 67. kilometrze auto-
strady A4, na pasie w kierunku granicy 
z Niemcami, w sobotę rano dostawczy 
renault master uderzył w naczepę tira. 
Uszkodzenia w mniejszym z pojazdów 

były bardzo poważne, pomocy kierowcy 
musiało udzielić pogotowie ratunkowe. 
Interweniowali też strażacy ze złotoryj-
skiej PSP i OSP Zagrodno, którzy za-
bezpieczyli miejsce zdarzenia i odłączyli 
akumulator w rozbitym busie. Nie doszło 
do wycieku płynów eksploatacyjnych. 
Straty oszacowano na 10 tys. zł.

Na podst. inf. mł. asp. 
Marcina Grubczyńskiego oprac. (as)
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Klasztorna 
z mieszkaniową „plombą”

Czterokondygnacyjna kamienica z mieszkaniami na wynajem 
wypełni lukę w zabudowie miejskiej przy ul. Klasztornej. Wybu-

duje ją Towarzystwo Budownictwa Społecznego z Kamiennej 
Góry, przy udziale miasta Złotoryi. Trwają prace projektowe. 

Władze miejskie zgłosiły też w Ministerstwie Rozwoju ak-
ces do rządowego programu Mieszkanie Plus.

Kamienica stanie pomiędzy budynkami 
nr 8 i 12, stanowiąc swoistego rodzaju 

„plombę” w pierzei. Inwestycja jest w 
tej chwili na etapie uzgodnień pomiędzy 
Urzędem Miejskim w Złotoryi i TBS-em. 
Wiadomo natomiast, jak najprawdopodob-
niej budynek będzie wyglądał od strony 
frontowej (na rycinie obok).
– Miasto Złotoryja jest udziałowcem w 
TBS-ie. Teraz zwiększamy swój kapitał w 
spółce. Wnosimy aportem grunt, na którym 
będzie wybudowana kamienica, aby spółka 
miała prawo dysponowania nim podczas 
prac przygotowawczych. Jesteśmy zain-
teresowani tym, żeby kamienica została 
wybudowana w ciągu 2-3 lat. Czekamy 
na harmonogram prac – mówi Andrzej 
Ostrowski, wiceburmistrz Złotoryi.
   Wg wstępnych projektów, w kamienicy 
powstanie 26 lub 27 mieszkań. Obiekt 
będzie miał też własny parking znajdujący 
się na poziomie piwnicznym. Mieszkania 
w budynku TBS będą użytkowane na 
zasadach najmu. W pierwszej kolejności 
lokale będą proponowane mieszkańcom 
Złotoryi.
   TBS Kamienna Góra jest od kilkunastu 
lat właścicielem budynku na pl. Lotników 
Polskich w Złotoryi. Czynsze są w nim 
co prawda dużo wyższe niż w lokalach 
komunalnych, ale oferuje mieszkania w 
wysokim standardzie, które cieszą się 
dużym zainteresowaniem. Dodajmy, że ka-
mienica należy do tych nielicznych obiek-
tów wielorodzinnych w mieście, w których 
wykorzystywane są panele słoneczne, co 
obniża koszty eksploatacji mieszkań.
   Ratusz liczy na to, że nowy budynek 
mieszkalny poprawi sytuację miesz-
kaniową w mieście. Gmina miejska na 

przestrzeni ostatnich 15 lat wybudowała 
ok. 70 lokali komunalnych (na ulicach Si-
korskiego, Sportowej, Szkolnej i al. Miłej), 
ale to nie zaspokaja wszystkich potrzeb 
mieszkaniowych złotoryjan. Na liście osób 
oczekujących na mieszkanie komunalne jest 
w tej chwili ok. 250 osób.

Złotoryja jest również zainteresowana 
rządowym programem Mieszkanie 

Plus, polegającym na budowie w wybra-
nych miastach Polski lokali mieszkalnych 
na wynajem z opcją dojścia do własności, 

dostępnych również dla słabiej uposażo-
nych rodzin. Pod koniec ubiegłego roku 
burmistrz Robert Pawłowski zgłosił chęć 
udziału gminy miejskiej w projekcie i 
podpisał w tej sprawie list intencyjny. Zło-
toryjski ratusz przesłał też do Ministerstwa 
Rozwoju ankietę, opisującą sytuację spo-
łeczno-gospodarczą miasta, wraz z propo-
zycją trzech lokalizacji, na których spółka 
BGK Nieruchomości, mająca realizować 
rządowy program, mogłaby wybudować 
mieszkania.

– Czekamy teraz na weryfikację wypeł-
nionej przez nas ankiety – mówi wicebur-
mistrz Ostrowski, który w grudniu wziął 
udział w spotkaniu dla zainteresowanych 
programem samorządów, zorganizowanym 
w Warszawie przez Ministerstwo Rozwoju 
i Bank Gospodarstwa Krajowego. – Zgod-
nie z przekazanymi nam wówczas informa-
cjami, w pierwszej kolejności będą brane 
pod uwagę te miasta, które dysponują 
planem zagospodarowania przestrzennego. 
My taki plan mamy i to jest nasz atut, po-

dobnie jak uwarunkowania gospodarcze. 
Rozwijamy strefę ekonomiczną, w ciągu 
kilku najbliższych lat powstanie zakład 
firmy Borgers, który ma zatrudniać ok. 
600 osób, więc wg naszych ocen zapo-
trzebowanie na tego rodzaju mieszkania 
będzie duże. Trzeci czynnik, który za 
nami przemawia, to deficyt mieszkań w 
mieście – dodaje wiceburmistrz.
   Złotoryjski ratusz przedstawił mini-
sterstwu 3 lokalizacje, na których w Zło-
toryi mógłby być realizowany program 
Mieszkanie Plus. Dwie z nieruchomości 
należą do Skarbu Państwa. Pierwsza to 
obiekt należący do Kopalni Surowców 
Skalnych przy ul. Tuwima, drugi to 
działka przy ul. Kazimierza Wielkiego. 
Trzecia potencjalna lokalizacja dla 
Mieszkanie Plus to nieużytkowany 
obecnie budynek mieszkalny przy ul. 
Chrobrego, który stanowi własność 
miasta.
– Jeśli zostaniemy zakwalifikowani do 
programu, oczekujemy uzgodnienia 
z miastem strony projektowej całego 
przedsięwzięcia – dodaje Andrzej 
Ostrowski.

(as)
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Jeden z największych budynków w naszym mieście, tzw. „jamnik”, stracił 
fragment elewacji. Na szczęście nikt nie doznał obrażeń. Nie ucierpiały 

nawet stojące w pobliżu samochody. 

Ostatni wtorek ubiegłego roku, pl. Reymonta 8 w Złotoryi, godzina 8:30. Na chodniku 
zaczyna robić się biało, a z nieba lecą niesione wiatrem białe kuleczki. Niestety to nie 

śnieg, tylko fragmenty ocieplenia elewacji. – Szłam akurat do pracy, gdy sporej wielkości 
fragmenty zaczęły odrywać się od ściany. Nieźle się wystraszyłam, szczególnie że wiatr 

niósł to na spore odległości – wspomina pracownica jednego z pobliskich sklepów.
   Na miejscu zdarzenia błyskawicznie pojawiła się straż miejska, która zabezpieczyła 

teren przy feralnej ścianie taśmami.

Do dnia dzisiejszego nie wiadomo, co było powodem odpadnięcia styropianu 
z tynkiem. – Nie znamy przyczyny. Zleciliśmy zabezpieczenie pozostałych 

elementów ocieplenia, a z końcem tygodnia rozpoczniemy postępowanie nakazujące 
wspólnocie mieszkaniowej przeprowadzenie kontroli pozostałej elewacji – mówi Ryszard 

Porczyński, powiatowy inspektor nadzoru budowlanego. Taka kontrola wyjaśni, czy 
zawinił człowiek czy też siły przyrody. Na tę drugą opcję stawia zarządca budynku. – 

Elewacja została ocieplona w 2007 roku. Wszystko było wykonane prawidłowo. Po prostu 
mamy tu do czynienia z działaniem sił przyrody – zapewnia Barbara Dudek z Rejonowego 

Przedsiębiorstwa Komunalnego, które zarządza wspólnotą mieszkaniową na Reymonta 8.
   Wykonawca elewacji także ma swoją teorię na temat awarii. – Zrobiłem już setki takich elewa-

cji i nigdy żadna nie odpadła. Zastanawia mnie w tym budynku przechodzący na wylot 
ściany otwór znajdujący się na samej górze. Możliwe, że podczas ocieplania stropu 

górny fragment ocieplenia elewacji został naruszony, a silny wiatr zrobił resztę. Z 
mojej strony wszystko zostało wykonane właściwie – uważa Tadeusz Owczarek, 

którego firma w 2007 roku wykonała elewację.

Czy zatem przechodząc obok innych ocieplonych budynków, powinniśmy teraz 
z uwagą patrzeć w górę? Zapytaliśmy w PINB, czy wszystkie takie obiekty nie 

powinny zostać poddane kontroli. W inspektoracie usłyszeliśmy, że nie powinniśmy 
jednak popadać w skrajność, gdyż takie sytuacje jak ta przy Reymonta 8 zdarzają się 

bardzo rzadko. – W naszym mieście to pierwszy taki przypadek i nie planujemy zlecania 
kontroli innych budynków – mówią pracownicy PINB.

(ms)  

 Jamnik zgubił „sierść” na zimę

Sytuacja uwieczniona przez kamery miejskiego monitoringu

Dy¿ur w ratuszu
Burmistrz Robert Pawłowski prowadzi dyżur dla miesz-
kańców Złotoryi. Interesantów przyjmuje w każdy wtorek 
od godz. 10 do 15 w swoim gabinecie na I piętrze Urzędu 
Miejskiego przy pl. Orląt Lwowskich. 
Aby skorzystać z dyżuru, należy wcześniej ustalić termin 
spotkania telefonicznie (76 877 91 00) lub osobiście w 
sekretariacie Urzędu Miejskiego.

Biuro Obs³ugi Interesanta w Urzêdzie Miejskim w Z³otoryi 
pl. Orl¹t Lwowskich 1, pok. nr 1 

przyjmuje mieszkañców w poniedzia³ki, œrody, czwartki,  
w godz. od 7:30 do 15:30, piątki od 7:30 do 14:30 oraz we wtorki 

od 7:30 do 16:30.

Przewodnicz¹ca Rady Miejskiej 
Ewa Miara

zaprasza mieszkañców w ka¿d¹ œrodê   
 w godz. od 12 do 14 w pokoju nr 9

(I piêtro) Urzędu Miejskiego.

PRZYPOMINAMY
przedsiębiorcom prowadzącym na terenie miasta Złotoryi sprzedaż lub podawanie napojów alko-
holowych, iż z dniem 31 stycznia 2017 r. upływa termin:
1) składania oświadczenia o wartości sprzedaży napojów alkoholowych za rok 2016 w danym 
punkcie sprzedaży;
2) wniesienia należnej opłaty za korzystanie z zezwolenia w sprzedaż napojów alkoholowych w 
roku 2017.
Druki oświadczeń o wartości sprzedaży napojów alkoholowych można pobrać w Urzędzie Miejskim 
w Złotoryi, pokój nr 6 lub na stronie www.zlotoryja.pl
Opłatę należy wnieść na rachunek bankowy Urzędu:
Powiatowy Bank Spółdzielczy w Złotoryi,
nr 20 8658 0009 0000 8506 2000 0020 
Na przelewie należy dokładnie wpisać imię i nazwisko przedsiębiorcy, adres placówki oraz 
opisać tytuł wpłaty np. opłata za cały rok 2017 lub nr raty.
Po dokonaniu opłaty przedsiębiorcy zobowiązani są do przedłożenia dowodu potwierdzającego 
dokonanie opłaty za korzystanie z zezwolenia w hurtowni, w której dokonują zakupu napojów 
alkoholowych.

Urząd Miejski w Złotoryi

OGŁOSZENIE ws. AZBESTU
Urząd Miejski w Złotoryi informuje, że w związku z dużym zainteresowaniem mieszkańców dotyczą-
cym naboru wniosków o dofinansowanie odbioru, demontażu, transportu i unieszkodliwiania wyrobów 
zawierających azbest przedłuża termin składania ww. wniosków do dnia 31 stycznia 2017 r.
Wnioski złożone po 31 stycznia 2017 r. będą brane pod uwagę przy składaniu wniosku o dofinan-
sowanie w następnym roku kalendarzowym.
Wnioski będą rozpatrywane według kolejności wpływu do urzędu miasta. Formularz wniosku wraz 
z załącznikami dostępny jest Wydziale Gospodarki Odpadami (oficyna pok.1) oraz na stronie www.
zlotoryja.pl w zakładce Gospodarka odpadami/Program usuwania azbestu.
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Tiry przestaną tarabanić
Dolnośląska Służba Dróg i Kolei we Wrocławiu wydłużyła do 31 maja termin zakończenia 
modernizacji ul. Wojska Polskiego. Na nowy asfalt kierowcom przyjdzie więc poczekać 
jeszcze kilka miesięcy. Złotoryjski ratusz, który monitoruje wojewódzką inwestycję, zapew-
nia jednak, że gdy ulica zostanie wreszcie oddana do użytku, posłuży kierowcom przez 
długie lata.

Złotoryjski Ośrodek Kultury i Rekreacji, 59-500 Złotoryja, pl. Reymonta 5
ogłasza zapytanie ofertowe na dzierżawę części holu ZOKiR 

przy sali widowiskowej (kinowej)
w celu prowadzenia Kawiarni Klubowej.

Oferta powinna zawierać:
1) zakres świadczonych usług gastronomicznych;
2) projekt zagospodarowania części lokalowej i holu;
3) proponowaną kwotę dzierżawy.
Istnieje możliwość konsultacji warunków technicznych oferty przed jej złożeniem po uprzednim 
umówieniu spotkania z pracownikiem ZOKiR w sekretariacie ZOKiR (tel. 76 878 33 74).
Oferty opatrzone godłem w kopercie „Kawiarnia Klubowa” prosimy składać w sekretariacie ZOKiR 
do dnia 10 lutego 2017 r.
Odpowiedzi o wyborze lub odrzuceniu oferty zostaną udzielone oferentom na wskazany adres 
na piśmie najpóźniej do końca lutego 2017 r.

Wojska Polskiego to główna 
arteria przez miasto. W 

ciągu doby przejeżdża tędy nawet 
10 tys. pojazdów. Była nieprzy-
stosowana do takiego natężenia 
ruchu, a przede wszystkim do 
masy samochodów ciężarowych, 
które się po niej przemieszczają, 

m.in. z tłuczniem bazaltowym. – 
Poprzednia nawierzchnia została 
położona na przedwojenną pod-
budowę. Warstwa asfaltu miała 
zaledwie ok. 8 cm grubości, była 
położona na kostce granitowej. 
Taka konstrukcja jest dobra pod 
ciężarówki o wadze 5-7 t, a nie 20-
30 t – tłumaczy Andrzej Ostrow-
ski, wiceburmistrz Złotoryi.
   Wojska Polskiego w nowym 
wydaniu ma być drogą mocniejszą 
i bardziej solidną. Nowa podbu-
dowa z kamienia liczy pół metra 
głębokości. Po jej ubiciu układane 
są dwie nośne warstwy asfaltu 
(łącznie ponad 10 cm grubości), 
a dopiero na nich położona będzie 
warstwa ścieralna o grubości ok. 
6-8 cm.
– Dzięki temu droga będzie bar-
dziej ustabilizowana. Przy Wojska 
Polskiego będzie ciszej, skończą 
się drgania na budynkach leżących 
przy ulicy, czyli to charaktery-
styczne tarabanienie, które można 
było odczuć, gdy przejeżdżał tir. 
To będzie miało przełożenie na 

komfort mieszkańców. Poza tym 
większa grubość asfaltu zapo-
biegnie jego fałdowaniu podczas 
hamowania – zapewnia wicebur-
mistrz.
   W tej chwili wykonawca robót 
montuje nowe krawężniki w środ-
kowej części ulicy, gdzie gotowa 

jest już podbudowa z kamienia. 
Na dwóch fragmentach Wojska 
Polskiego (pomiędzy Hożą i pl. 
Zacisze oraz Jerzmanicką i Sło-

neczną) widać już warstwę no-
śną asfaltu. Niestety, na ostatnią, 
ścieralną warstwę przyjdzie nam 
jeszcze poczekać kilka miesięcy, 
zwłaszcza że styczniowa zima nie 
sprzyja robotom drogowym. Wciąż 
jeszcze na kilku odcinkach prace 
nie ruszyły z miejsca – chodzi o 
najbardziej newralgiczną część 
ulicy, pomiędzy Hożą a pl. Rey-
monta, oraz fragment przy szkole 
zawodowej, gdzie na wycinkę 
czeka 26 drzew. DSDiK, która 
jest zarządcą drogi, dopiero na 
początku września ubiegłego roku 
złożyła wniosek o zezwolenie na 
ich wycięcie. Burmistrz wydał 
zgodę w połowie listopada, ale 
DSDiK odwołała się od tej decy-
zji do Samorządowego Kolegium 
Odwoławczego. W najbliższych 
dniach złotoryjski ratusz ma wydać 
ponowną decyzję w tej sprawie. 
Wg najnowszego harmonogramu 
robót, do marca drzewa mają być 
wycięte, zerwana ma być też stara 
nawierzchnia przy ZSZ.

Przypomnijmy, że Rejonowe 
Przedsiębiorstwo Komunalne 

w Złotoryi wykorzystuje mo-
dernizację Wojska Polskiego 

do przebudowy magistrali 
wodociągowej. Ekipy RPK 
przystępują do wymiany rur 
na poszczególnych odcinkach 
ulicy od razu po ściągnięciu 
starego asfaltu. – Prace są 
tak skoordynowane, żebyśmy 
robotami ziemnymi przy insta-
lacjach nie wstrzymywali prac 
drogowców przy modernizacji 
jezdni. Po to powstał harmo-
nogram prac, zaakceptowany 
przez wykonawcę i miasto. 
Robimy wszystko, by termin 
realizacji inwestycji nie ule-
gał przedłużeniu, pracownicy 
Urzędu Miejskiego w Zło-
toryi reagują natychmiast na 
wszelkie uwagi, problemy 
i wnioski zgłaszane przez 
DSDiK, dotyczące remontu ul. 
Wojska Polskiego – zapewnia 

wiceburmistrz Ostrowski.
   RPK ma już większość prac za 
sobą, pozostała tylko wymiana 
wodociągu na odcinku między 
pl. Reymonta i Hożą. Ekipy ko-
munalne wybudowały też na 
zlecenie Urzędu Miejskiego ka-
nalizację deszczową o długości 
kilkudziesięciu metrów pomiędzy 

ul. Górniczą i sklepem mięsnym. 
Przy przejściach dla pieszych 
montowane są specjalne rury w 
poprzek drogi, w które już po 
zakończeniu modernizacji będzie 
można wpuścić kable, pozwala-
jące na obustronne doświetlenie 
pasów.

(as)

Nowa ul. Wojska Polskiego będzie miała pod-
budowę głęboką na 0,5 m. Na zdjęciu – stu-
dzienka w pobliżu ul. Hożej. Na tym odcinku 
wylano już warstwę nośną asfaltu

Straszył, że popełni 
samobójstwo
Dyżurny Komendy Powiatowej Policji w Złotoryi w ubiegły 
wtorek kilka minut po godz. 19 otrzymał informację z Wo-
jewódzkiego Centrum Powiadamiania Kryzysowego, że na 
numer alarmowy zadzwonił mężczyzna, który poinformo-
wał, że chce popełnić samobójstwo.

Policjanci natychmiast podjęli 
czynności w celu ustalenia, 

gdzie dzwoniący się znajduje. Po 
ustaleniu adresu zamieszkania 
38-letniego mężczyzny dyżurny 
niezwłocznie wysłał patrole złoto-
ryjskiej policji. Ponieważ funkcjo-
nariusze w domu nikogo nie zastali, 
rozpoczęli poszukiwania desperata. 
Po ok. 2,5 godz. od zgłoszenia 
mężczyzna został zauważony na 
jednej z ulic Świerzawy.

   Okazało się, że 38-latek był kom-
pletnie pijany. Badanie alkomatem 
wykazało ponad 3 promile alkoho-
lu w organizmie. Swoją sytuację 
tłumaczył problemami osobistymi. 
Mężczyzna został umieszczony w 
policyjnym areszcie do wytrzeź-
wienia. Jego życiu nie zagraża już 
niebezpieczeństwo. Po wytrzeź-
wieniu został objęty specjalistycz-
ną opieką medyczną. 

(ask)

W tym tygodniu ekipy RPK naprawiały uszkodzony podczas robót drogowych 
przewód do latarni ulicznych

Informacja
Na podstawie art. 35 ust. 1 ustawy z dnia 21 sierpnia 1997 r. o go-
spodarce nieruchomościami (Dz.U. z 2016 r., poz. 2147) Wójt Gminy 
Złotoryja informuje, że na tablicy ogłoszeń w Urzędzie Gminy Złotoryja, 
al. Miła 4 zostało wywieszone do publicznej wiadomości na okres 21 
dni zarządzenie Wójta Gminy Złotoryja w sprawie zmiany zarządzenia 
o ogłoszeniu wykazu nieruchomości położonych w Jerzmanicach-Zdroju 
i Wysocku przeznaczonych do sprzedaży w drodze bezprzetargowej 
(zarządzenie nr 0050.83.2016 Wójta Gminy Złotoryja z dnia 15 grudnia 
2016 r.).
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ZEROWE PROCENTY
DUŻE PREZENTY

RRSO 18,01%
Rzeczywista Roczna Stopa Oprocentowania wynosi 18,01%, całkowita kwota kredytu (bez kredytowanych 
kosztów): 2400 zł, całkowita kwota do zapłaty: 2605,86 zł, oprocentowanie nominalne: 0%, całkowity 
koszt kredytu: 205,86 zł (w tym: prowizja: 205,86 zł (7,9%), odsetki: 0,00 zł), 11 równych, miesięcznych 
rat w wysokości 236,90 zł. Kalkulacja została dokonana na 3.11.2016 r. na reprezentatywnym przykładzie.
Ostateczne warunki kredytowania zależą od wiarygodności kredytowej Klienta, daty wypłaty pożyczki oraz 
daty płatności pierwszej raty. Szczegóły oferty dostępne w placówkach i na www.aliorbank.pl.

POŻYCZKA 0%

Zapraszamy:  
Złotoryja, ul. Basztowa 5 

76  878 21 34

Spółdzielnia Mieszkaniowa „Agat” w Złotoryi, ul. J. Słowackiego 2
ogłasza przetarg:

 ograniczony ofertowy dla członków oczekujących
 nieograniczony (licytacja)

NA USTANOWIENIE PRAWA ODRĘBNEJ WŁASNOŚCI
do lokalu mieszkalnego w Złotoryi przy 
ul. Letnia 4b/2 o pow. użyt. 60,10 m kw.

(3 pokoje, kuchnia, przedpokój, łazienka, wc, balkon) 
położony na I piętrze budynku.

Cena wywoławcza lokalu wynosi 161 900,00 zł dla przetargu nieograniczone-
go.
Przetarg ograniczony ofertowy odbędzie się 20 stycznia 2017 r. o godz. 11:00 w 
siedzibie Spółdzielni przy ul. J. Słowackiego 2.
Członek oczekujący ma prawo zgłoszenia gotowości zawarcia umowy na ww. 
lokal (oferta) w terminie do dnia 19 stycznia 2017 r. do godz. 14:00  za cenę 
161 900,00 zł. 
W przypadku niedojścia do skutku przetargu ograniczonego odbędzie się przetarg 
nieograniczony w dniu 20 stycznia 2017 r. o godz. 13:00.
Warunkiem przystąpienia do przetargu jest zapoznanie się z „Regulaminem 
zorganizowania przetargu na ustanowienie prawa odrębnej własności do lokalu 
mieszkalnego w Złotoryi przy ul. Letnia 4b/2” oraz wpłata wadium w wysokości 
16 200,00 zł w kasie Spółdzielni lub na konto Spółdzielni do dnia 19 stycznia 
2017 r. do godz. 14:00.
Lokal można oglądać w uzgodnieniu z Administracją Spółdzielni.
Operat szacunkowy jest do wglądu w siedzibie Spółdzielni.
Przetarg może być odwołany lub unieważniony bez podania przyczyny.

Pozostałe informacje dotyczące przetargu można uzyskać 
w biurze Spółdzielni (pok. nr 3) lub telefonicznie 

pod nr. 76 878 37 47 lub 76 878 39 90. 

Kulturalna Złotoryja
Dwa wydarzenia kulturalne szykowane w najbliższym czasie przez Złotoryjski Ośrodek Kultury i Rekreacji to prawdziwe hity, na które bilety rozchodzą się 
jak świeże bułeczki. A w zasadzie rozeszły – bo o ile na Koncert Wiedeński widzowie dostaną jeszcze wejściówki, o tyle na przedstawienie „Mężczyzna 
idealny” wszystkie miejsca są już wyprzedane.

Wszystko wskazuje na to, 
że złotoryjanie ocze-

kują i chcą uczestniczyć w 
podobnych formach kultural-
nych. Chociaż bilety zarówno 
na przedstawienie, jak i kon-
cert nie należą do najtańszych, 
to i tak cieszą się ogromną 
popularnością. Świadczy o 
tym fakt, że przez 5 dni od 
chwili uruchomienia sprze-
daży biletów na „Mężczyznę 
idealnego” nie pozostało już 
ani jedno wolne miejsce. – Nie 
spodziewaliśmy się takiego 
dużego zainteresowania, tym 
bardziej że cena 65 zł za bilet 
nie jest mała. Cieszymy się 
jednak, że wracają dawne 
formy uczestnictwa w kulturze 
– mówi Zbigniew Gruszczyń-
ski, dyrektor Złotoryjskiego 
Ośrodka Kultury i Rekreacji.
   Komedia terapeutyczna, w 
której zagrają takie gwiazdy 
jak Krzysztof Ibisz, Maciej 
Damięcki, Artur Dziurman 
i Ewa Lorska, opowiada hi-
storię sławnego showmana 
telewizyjnego, który prze-
żywa kryzys osobowości i 

zgłasza się na kurację 
do kliniki leczenia mę-
skich nerwic. Nie po-
dejrzewa, że to klinika 
zupełnie niepodobna 
do innych. Kieruje nią 
ekscentryczny profesor 
psychiatrii, stosujący 
metody bliższe raczej 
hippisom i playboy’om 
niż instytutowi nauko-
wemu. Jego najbliższa 
współpracowniczka 
natomiast, doktor psy-
chiatrii i biogenetyki, 
umysł wybitny i szalo-
ny, jest owładnięta ideą 
„wyprodukowania” 
mężczyzny idealnego, 
zdolnego przetrwać w 
epoce nadchodzącego 
matriarchatu. Pracuje 
nad tym w ukryciu i 
już udało się jej „wy-
hodować” pierwszy 
egzemplarz, niestety 
z wieloma ukrytymi i 
jawnymi wadami. Za-
mierza go zatem udo-
skonalić. Opracowuje 
rewolucyjną metodę 

przeszczepiania osobowości. Ale kto bę-
dzie dawcą osobowości dla mężczyzny 
idealnego? Przedstawienie odbędzie się w 
czwartek 9 lutego w sali kinowej ZOKiR-u 
o godz. 19.

W marcu ośrodek kultury zaplanował 
nieco odmienne wydarzenie, czyli 

Koncert Wiedeński, z piękną muzyką i 
obdarzonymi wspaniałymi głosami soli-
stami operowymi, którym towarzyszyć 
będą wybitni polscy kameraliści młodego 
pokolenia, występujący na co dzień z 
najlepszymi orkiestrami i dyrygentami 
w Polsce i Europie. – Tej gali nie można 
przegapić, na scenie pojawią się laureaci 
międzynarodowych konkursów muzycz-
nych, wirtuozi skrzypiec, fortepianu, wspa-
niali soliści polskiej estrady. Zabrzmią 
największe przeboje króla walca Johanna 
Straussa, nie zabraknie także popisowych 
arii z najsłynniejszych operetek: „Zemsta 
nietoperza”, „Baron cygański”, „Wesoła 
Wdówka”, „Księżniczka Czardasza” oraz 
„Kraina Uśmiechu” – zachęca do udziału 
w wydarzeniu Zbigniew Gruszczyński. 
Publiczność uczestnicząca w koncercie 
usłyszy m.in.: walc „Nad Pięknym Mo-
drym Dunajem”, arię Barinkaya „Wielka 
sława to żart”, duet wszech czasów „Usta 
milczą dusza śpiewa” czy polkę „Tritsch-
Tratsch”. Koncert, który zaplanowany 
jest na 3 marca na godz. 19, programowo 
nawiązywał będzie do tradycyjnych gali i 
noworocznych koncertów odbywających 
się w Wiedniu. – Chociaż do koncertu 
zostały jeszcze 2 miesiące, to sprzedaż 
biletów od początku roku mocno ruszyła. 
Dlatego warto się śpieszyć, aby dostać 
miejsca – mówi Gruszczyński. Bilety w 
cenie 50 zł można nabyć w sekretariacie 
Złotoryjskiego Ośrodka Kultury i Rekre-
acji,  on-line na stronach www.ebilet.pl, 
www.eventim.pl oraz w sieciach: Empik, 
Media Markt, Media Expert, Saturn.

(imp)
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Sypnęło kolizjami na drogach
Podczas ostatniego, świątecznego weekendu na drogach powiatu złotoryjskiego doszło 
aż do 6 kolizji. Policjanci zatrzymali do kontroli drogowej 1 nietrzeźwego kierowcę oraz 
mężczyznę poszukiwanego listem gończym.

Jest wyrok w sprawie 
złotoryjskiej 
„afery parapetowej”
Sąd Okręgowy w Legnicy wydał w czwartek 5 stycznia 
wyrok w głośnej sprawie dotyczącej wymiany okien w 
mieszkaniach komunalnych, w której miasto Złotoryja pro-
cesowało się z firmą Galmont z Łodzi. O sprawie obszernie 
pisze Piotr Kanikowski z portalu 24legnica.pl

Gmina miejska Złotoryja ma 
zapłacić 168 671,97 zł (plus 

odsetki) Annie Galińskiej, wła-
ścicielce łódzkiej firmy Galmont, 
która w 2010 roku wygrała przetarg 
na wymianę okien w komunalnych 
kamienicach. Sprawa oparła się 
o sąd, bo ówczesny burmistrz 
Ireneusz Żurawski odmawiał za-
płaty, argumentując, że robota 
została wykonana źle i nietermi-
nowo.  Dziś zapadł wyrok, nie do 
końca korzystny dla Galińskich.
Dzięki medialnemu zaangażowa-
niu Grzegorza Galińskiego – męża 
właścicielki firmy Galmont i jej 
pełnomocnika – toczący się przed 
Sądem Okręgowym w Legnicy 
spór o okna stał się jedną z gło-
śniejszych spraw, jakie obecny 
burmistrz Robert Pawłowski 
odziedziczył po swoim poprzedni-
ku. Złotoryjanie znają ją po nazwą 
„wojny parapetowej”.
Geneza „wojny” sięga kwietnia 
2010 roku. Firma Galmont wy-
grała wówczas ogłoszone przez 
Rejonowe Przedsiębiorstwo Ko-
munalne w Złotoryi przetargi 
na wymianę stolarki okiennej w 
komunalnych budynkach – jeden 
na montaż okien z PCV, drugi na 
okna drewniane. Łączna wartość 
obu wynosiła 336 252,95 zł. Za 
wykonanie umowy na okna z PCV 
Galmont otrzymał zapłatę. Co do 
prawidłowości realizacji drugiego 
z zamówień pojawiły się zastrze-
żenia. Po pierwsze, firma bez zgo-
dy zleceniodawcy wymontowała z 
zabytkowych kamienic drewniane 
parapety i wstawiła w ich miejsce 
parapety z płyt MDF. W dodatku 
zrobiła to, zdaniem ratusza, po 
partacku i z poważnym opóźnie-
niem: miała uwinąć się z robotą 
do końca września 2010 roku, a 
ostatnie okna montowała jeszcze 
19 listopada 2010 roku.
Według Anny Galińskiej, nastąpił 
lekki poślizg (nie tylko z jej winy), 
ale 29 października 2010 r. robo-
ta była zakończona. Tego dnia 
zgłoszono ją zamawiającemu do 
odbioru. Zgodnie z prawem, w tej 
sytuacji w terminie 7 dni należało 
dokonać odbioru prac, a w ciągu 
następnych 30 dni rozliczyć się 
z wykonawcą. Przedstawiciele 
gminy nie przystąpili do odbioru. 
Zamiast tego zaczęli kwestiono-
wać rzetelność wykonania zlece-
nia. Koniec z końców, Galińskiej 
odmówiono zapłaty. W wyniku tej 
decyzji, Anna i Grzegorz Galińscy 
oraz ich firma mieli popaść w 

trwające do dziś kłopoty finan-
sowe. Dlatego poza zapłatą 168 
671,97 zł za wykonaną usługę oraz 
2153,57 zł (plus odsetki) Grzegorz 
Galiński jako pełnomocnik pozwa-
nej zgłosił dziś w sądzie kolejne 
roszczenia: odszkodowanie za 
utracone korzyści w wysokości 
600 tys. zł oraz zadośćuczynienie 
za straty moralne. Kwestią zadość-
uczynienia zajmie się sąd w osob-
nym postępowaniu – zdecydowała 
sędzia Marta Niedzielska-Nowak. 
O pozostałych roszczeniach orze-
kła w wyroku.
Gmina Złotoryja została zobo-
wiązana do zapłacenia Annie 
Galińskiej kwoty 168 671,97 zł 
(z odsetkami). Dalej idące po-
wództwo Sąd Okręgowy w Le-
gnicy oddalił. Biorąc pod uwagę 
skalę roszczeń zgłaszanych przez 
Galińskich (łącznie 879 tys. zł), 
powódka wygrała ten proces tylko 
w 20 proc., co zdecydowało o po-
dziale kosztów procesu. A koszty 
były znaczne, m.in. ze względu na 
konieczność powołania aż trzech 
biegłych.
– Największe koszty poniósł 
Skarb Państwa, ponad 12 tysięcy 
złotych – zauważyła sędzia Marta 
Niedzielska-Nowak. Od początku 
namawiała strony do zawarcia 
ugody.
Z inicjatywy burmistrza Roberta 
Pawłowskiego odbyło się jedno 
spotkanie, na którym miasto pod-
jęło próbę polubownego rozwiąza-
nia sporu. – Z uwagi na dyscyplinę 
finansową, zaproponowaliśmy 
panu Galińskiemu 130 tys. zł jako 
rozliczenie prac. Odpowiedział, 
że ta kwota mu ubliża. Chcę ka-
tegorycznie podkreślić, że z jego 
strony żadna kwota nie padła – 
zeznawał dziś w sądzie burmistrz 
Robert Pawłowski.
Zdaniem sądu, obie strony uległy 
emocjom. Niepotrzebnie. To one 
przeciążyły. Zdecydowały, że nie 
doszło do ugody.
W mediach Grzegorz Galiński 
straszył, że odszkodowanie i 
zadośćuczynienie, jakie gmina 
będzie musiała zapłacić za zerwa-
ną umowę, może wynieść ponad 
milion złotych. Z dzisiejszego 
wyroku jest niezadowolony i za-
powiada apelację.
Złożenia odwołania nie wyklucza 
również burmistrz Robert Paw-
łowski. – Decyzję podejmę po 
przeanalizowaniu uzasadnienia 
wyroku – mówi.

Źródło: 24legnica.pl

POLICJA PONOWNIE PRZESTRZEGA 
PRZED OSZUSTWAMI „NA WNUCZKA”

Oszuści działający metodami „na wnuczka” i „na policjanta” wciąż oszukują starszych ludzi. 
Wyłudzają pieniądze od naszych babć, mam, cioć, dziadków, ojców i wujków. Nie bądźmy 

obojętni i wcześniej ostrzegajmy naszych krewnych, że mogą do nich telefonować osoby pod-
szywające się pod członków rodziny. Osoby te mogą prosić o pieniądze, które mają im pomóc w 
rozwiązaniu nagłego problemu. Nie pozwólmy, aby w ten sposób nasi najbliżsi stracili dorobek 
swojego życia. Rozmawiajmy z nimi o oszustach.
W całej Polsce wciąż dochodzi do kolejnych prób wyłudzania pieniędzy tzw. metodą na wnuczka 
modyfikowaną przez sprawców na różne sposoby. Ofiarą oszustwa padają zazwyczaj starsze 
osoby, którym człowiek podający się np. za funkcjonariusza Centralnego Biura Śledczego Policji 
„poleca” wypłacić pieniądze. Tak było m.in. 7 stycznia w Małopolsce, kiedy to oszust poinstruował 
mężczyznę, że ma pobrać ze swojego konta pieniądze w jak najwyższej kwocie, a następnie 
przekazać mu je w celu zabezpieczenia – jako funkcjonariuszowi CBŚP. Policjanci apelują o 
ostrożność i zdrowy rozsądek w kontaktach z nieznajomymi osobami. Wyobraźnia oszustów nie 
zna granic, a wykorzystują oni najczęściej zaufanie, chęć pomocy, litość i „dobre serce” ludzi.

JAK UNIKNĄĆ TAKICH SYTUACJI?
Jedną z metod oszustów, którą stosują oszuści, jest tzw. metoda na litość. Niejednokrotnie do 
mieszkania, najczęściej starszej osoby, puka nieznajomy prosząc o coś do jedzenia lub picia, lub 
informując o śmierci bliskich osób czy opłaceniu drogiej operacji.
Wszystkie opowiadane przez oszustów historie to najczęściej twór ich wyobraźni, niemający 
żadnego pokrycia z rzeczywistością. Poszkodowane osoby, najczęściej starsze, w dobrej wierze 
przekazują pieniądze, przygotowują posiłek czy coś do picia, gdy w tym czasie sprawcy okradają 
ich mieszkania.
Oszuści stają się jednak bardziej wyrafinowani i coraz częściej starają się uprawdopodobnić opi-
sywane okoliczności udziałem kogoś zaufanego, np. „policjanta” czy „prokuratora”. Przestępcy 
kontaktują się wówczas z potencjalną ofiarą i przedstawiają wymyśloną historię. Chwilę później 
oszuści ponownie dzwonią, a jeden z nich podaje się za policjanta ścigającego szajkę takich 
przestępców i prosi o przekazanie pieniędzy, aby sprawców zatrzymać na gorącym uczynku. 
Informuje również, że po „akcji” pieniądze wrócą do właściciela.
– Informujemy, że żadne tego typu działania policji nie są organizowane przez telefon. Jeśli już, to 
policjanci przychodzą do konkretnej osoby. Mają wówczas obowiązek się wylegitymować. Muszą 
także pokazać legitymację w sposób umożliwiający dokładne jej obejrzenie, a nawet spisanie 
danych. Jeśli nadal osoba będzie miała wątpliwości, to może zadzwonić pod numer alarmowy 
997 i zażądać potwierdzenia danych. Policjanci nie korzystają również w takich sytuacjach ze 
środków pieniężnych obywateli – zapewnia st. post. Dominika Kwakszys.

Przypominamy, że w przypadku odebrania telefonu z prośbą o udzielenie pożyczki należy 
zawsze:

- poinformować o takiej sytuacji policję;
- poprosić o osobisty kontakt osoby podające się za naszego krewnego;
- nie działać w pośpiechu i odłożyć termin udzielenia pożyczki (najlepiej o kilka dni);
- nie ulegać presji czasu, którą wytwarzają oszuści, aby osiągnąć swój cel;
- potwierdzić informację u innych członków rodziny.
NALEŻY PAMIĘTAĆ, BY POD ŻADNYM POZOREM NIE PRZEKAZYWAĆ PIENIĘDZY OSO-
BOM, KTÓRYCH NIE ZNAMY OSOBIŚCIE, JAK I NIE WPUSZCZAĆ ICH DO MIESZKANIA!
W kontakcie z takimi osobami powinniśmy zapamiętać jak najwięcej szczegółów dotyczących 
wyglądu, zachowania, pojazdów jakimi poruszają się oszuści. 

W dwóch przypadkach przy-
czyną zdarzenia było 

niedostosowanie prędkości do 
panujących warunków atmosfe-
rycznych, skutkujące najechaniem 
na tył innego pojazdu. Kolejny 
kierujący, w trakcie cofania, nie 
zachował należytej ostrożności 
i uderzył w prawidłowo zapar-
kowany samochód osobowy. W 
kolejnym zdarzeniu kierowca 
pojazdu osobowego uderzył w bok 
prawidłowo zaparkowanej cięża-
rówki. Następna kolizja polegała 
na tym, że w wyniku niedostoso-
wania prędkości do panujących 
warunków doszło do wywrócenia 
pojazdu. Na szczęście nikt nie 
odniósł poważniejszych obrażeń. 
Przyczyną ostatniego zdarzenia 
było wtargnięcie zwierzyny leśnej 
pod koła prawidłowo jadącego 
samochodu osobowego.

– W okresie weekendowym na 
drogach powiatu złotoryjskiego 
obserwowaliśmy duże natężenie 
ruchu spowodowane przyjaz-
dami i powrotami turystów do 
domu. Funkcjonariusze Komen-
dy Powiatowej Policji w Złotoryi 
prowadzili działania mające 
na celu wyeliminowanie z jaz-
dy nietrzeźwych kierujących 
oraz tych, którzy przekraczają 
dozwoloną prędkość, używają 
telefonów komórkowych pod-
czas jazdy oraz nie stosują się 
do obowiązku zapinania pasów 
bezpieczeństwa podczas jazdy 
– informuje st. post. Dominika 
Kwakszys, oficer prasowy zło-
toryjskiej policji.
   Dzięki przeprowadzonym 
kontrolom drogowym, policjanci 
wydziału prewencji ujawni-
li mężczyznę poszukiwanego 

listem gończym, który został 
zatrzymany i przewieziony do 
złotoryjskiej komendy.
   Z kolei policjanci drogówki za-
trzymali  nietrzeźwego kierowcę. 
Od mężczyzny wyczuwalna była 
silna woń alkoholu. Badanie 
alkomatem wykazało blisko 1,5 
promila. Mężczyźnie zostało 
zatrzymane prawo jazdy. O jego 
dalszym losie zadecyduje sąd. Za 
jazdę „po pijaku” grozi mu kara 
pozbawienia wolności do lat 2.
– Apelujemy o ostrożność i roz-
sądek na drodze. Zachowujmy 
bezpieczne odległości między 
pojazdami. Unikajmy brawury 
na drodze. Czasem kilka sekund 
może zadecydować o ludzkim ży-
ciu i zdrowiu – dodaje Dominika 
Kwakszys.

(ask) 
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 Wyciągnął bezdomnego 
 z płonącej ruiny
Bezdomny mężczyzna utknął w pustostanie przy ul. Zagrodzieńskiej po tym, gdy w nie-
użytkowanym budynku zaczęło się palić. Życie uratował mu strażak, który jechał akurat na 
służbę do złotoryjskiej strażnicy.

Zdarzenie, które mogło się 
zakończyć tragicznie, miało 

miejsce dzień przed świętami. 
Rano, po godzinie 7, starszy 
strażak Rafał Nowak, mieszka-
niec Rokitek, jechał do pracy na 
swoją zmianę. Gdy dojeżdżał ul. 
Grunwaldzką do stacji kolejowej, 
zauważył, że nad pustostanem 
przy warsztacie samochodowym 
na ul. Zagrodzieńskiej unosi się 
dym. Opuszczony, zrujnowany 
budynek jest dobrze znany służ-
bom pożarniczym – nie dalej jak 
jesienią zeszłego roku wybuchł w 
nim również pożar. 
– Zapaliła mi się lampka alar-
mowa w głowie, bo to przecież 
pustostan, nie powinno tam być 
żadnego dymu – opowiada Rafał 
Nowak, który zawrócił, by się 
upewnić, czy czasem nie płoną 
jedynie jakieś pozostałości ro-
ślinne. Gdy podjechał w pobliże 
budynku i ujrzał dym w pustych 
otworach okiennych, wiedział już, 
że pożar to coś poważniejszego. 
Zadzwonił na telefon alarmowy i 
wezwał na pomoc kolegów z PSP. 
Nie czekał jednak na przyjazd 
ratowników. Wszedł do środka, 
mimo zadymienia. Tliło się tam 
ognisko, a ogień zaczął trawić już 
belki stropowe. Pan Rafał zaczął 
nawoływać, sprawdzając, czy cza-
sem kogoś nie ma wewnątrz. To 
standardowa procedura ratownicza 
przy tego rodzaju zdarzeniach. W 
ogromnej większości przypad-
ków strażakom odpowiada echo, 

bo ludzie zazwyczaj uciekają z 
płomieni. Tym razem jednak, ku 
zaskoczeniu samego ratownika, 
ze środka odpowiedział męski 
głos. – To był jęk, odległy o jakieś 
kilka metrów, jakby zza ściany – 
opowiada strażak, który włączył 
latarkę w telefonie komórkowym 
i zaczął przeszukiwać budynek. W 
sąsiednim pomieszczeniu trafił na 
mężczyznę, który leżał na ziemi. – 
Nie podnosił się. Miał poparzone 
ramię. Najprawdopodobniej leżał 
przy ognisku, które wymknęło mu 
się spod kontroli. Próbował uciec, 
chronił nawet drogi oddechowe 
swetrem, ale był zdezorientowany, 
pomylił w dymie drogę do wyjścia 
– dodaje Nowak.
   Strażak wyciągnął poszkodowa-
nego na zewnątrz. Ponad 40-letni 
mężczyzna miał już poparzenia II 
stopnia i był podtruty dymem, z 
trudem łapał oddech. Do szpitala 
w Legnicy zabrało go pogotowie 
ratunkowe. Strażacy z 3 zastępów 
złotoryjskiej PSP, którzy po kilku 
minutach przybyli na miejsce, 
na wszelki wypadek przeszukali 
jeszcze w aparatach ochrony 
dróg oddechowych pustostan, nie 
znajdując jednak nikogo, i ugasili 
pożar. 

Postępowanie wyjaśniające w 
tej sprawie prowadzi Komen-

da Powiatowa Policji w Złotoryi. 
Policja nie potwierdza na razie, 
że to uratowany mężczyzna przy-
czynił się do zaprószenia ognia. – 
Mężczyzna jest osobą bezdomną, 

wcześniej był mieszkańcem Zło-
toryi. Wg wstępnych ustaleń, spę-
dzał w nieużytkowanym budynku 
noc – mówi Dominka Kwakszys, 
oficer prasowy KPP. Z nieoficjal-
nie uzyskanych przez naszą gazetę 
informacji wynika, że w budynku 
już wcześniej nielegalnie nocowali 
bezdomni.

Akcja 29-letniego Rafała No-
waka, który w Złotoryi pra-

cuje od 2013 r., zrobiła duże 
wrażenie na kolegach ze złoto-
ryjskiej komendy. – Wykazał się 
nosem strażackim. Większość 
osób nie zauważyłaby tego dymu 
lub zlekceważyłaby go. Rafał 
od lat działa aktywnie w OSP 
Rokitki i teraz zaprocentowało 
spore doświadczenie, które tam 
nabył – mówi Marcin Grubczyń-
ski z Komendy Powiatowej PSP 
w Złotoryi. W podobnym tonie 
chwali swojego podwładnego 
brygadier Tomasz Herbut. – Po 
takim działaniu poznaje się stra-
żaka z krwi i kości. Zareagował 
odruchowo, wykazując się dużą 
bystrością i sporą odwagą. Wg 
mnie, narażając własne zdrowie, 
uratował temu mężczyźnie życie. 
Gdyby nie dotarł do niego na czas, 
tamten by się zapewne udusił 
albo spalił, gdyż leżał bez ruchu, 
był bierny – zaznacza komendant 
powiatowy.
   Kierownictwo złotoryjskiej 
komendy zamierza wystąpić do 
komendanta wojewódzkiego o 
odznaczenie strażaka z Rokitek. 

– Takie zachowania są godne po-
chwały, zwłaszcza gdy dookoła się 
słyszy, że człowiek człowiekowi 
wilkiem. Ta sytuacja pokazuje 
też, że dopóki nie przyjedzie straż, 
każdy może być ratownikiem. Naj-
częściej to nie my jesteśmy pierwsi 

na miejscu zdarzenia, lecz osoby 
postronne. Przez ten czas można 
coś pożytecznego zrobić, a nie 
tylko nagrywać filmy telefonem 
komórkowym – dodaje komendant 
Herbut.

(as)

Miejski Ośrodek Pomocy Społecznej w Złotoryi ma w tej chwili 
zgłoszenia o 14 osobach bezdomnych w naszym mieście. 
Miejsce ich przebywania, zwłaszcza w okresie zimowym, 
monitorują pracownicy socjalni. Jak twierdzi Bożena Durmaj, 
dyrektorka MOPS-u, osoby te odmawiają zakwaterowania w 
noclegowni, deklarując, że najzimniejsze noce spędzają nie na 
zewnątrz, lecz u znajomych. Mimo to Straż Miejska w Złotoryi 
apeluje do mieszkańców o zwracanie uwagi, czy w otoczeniu, 
zwłaszcza na terenach ogródków działkowych, nie ma śladów 
osób bezdomnych i zgłaszanie o takich przypadkach strażnikom. 
Możemy w ten sposób uratować komuś życie. O to, by w okresie 
zimowym nie zapominać o osobach bezdomnych, apeluje też 
policja. – Dosyć często są to osoby, które ze względu na stan 
upojenia alkoholowego bądź swoją nieporadność życiową nie 
są w stanie same zadbać o swoje bezpieczeństwo. Należy im 
udzielić pomocy, udzielając informacji o miejscach noclegowych 
lub powiadamiając odpowiednie służby (policję, straż miejską, 
ośrodki pomocy społecznej – dop. red.). Każdego roku odnoto-
wuje się znaczną liczbę zgonów spowodowanych wychłodzeniem 
organizmu. Nasze działania prewencyjne zmierzają do tego, by 
tragicznych zdarzeń było jak najmniej i aby każdy, kto potrzebuje 
pomocy, taką pomoc otrzymał. Dlatego złotoryjscy policjanci w 
ramach działań regularnie odwiedzają miejsca pobytu, koczo-
wiska osób bezdomnych, sprawdzając ogólną sytuację przeby-
wających tam osób, informując jednocześnie o możliwościach 
otrzymania pomocy – tłumaczy st. post. Dominika Kwakszys, 
rzecznik prasowy KPP Złotoryja, która apeluje o informowanie 
o każdej osobie, która może być narażona na wyziębienie. 

Rafał Nowak

Budynek, w którym doszło już dwukrotnie w ostatnich miesiącach do pożaru/fot. arch. KP PSP Złotoryja
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Świątecznie na 
Letniej
Przedszkolaki z Przedszkola Miejskiego nr 2, uczęszczające 
do placówki przy ul. Letniej w Złotoryi, zaprosiły swoich 
rodziców w środę na noworoczny koncert piosenki świą-
tecznej.

złotoryjska orkiestra na anten ie telewizj i

Dzieci, przebrane m.in. za 
pastuszków i aniołki, za-

prezentowały się w piosenkach o 
tematyce zimowej i świątecznej. 
Koncert odbył się w holu, który 
pękał w szwach, gdyż przybyły na 

niego całe rodziny przedszkola-
ków. Jak wspominają uczestnicy, 
było to bardzo miłe przedszkolne 
popołudnie.

(reds)

To nowość. Wcześniej nie mie-
liśmy okazji pokazać całej 

Polsce, jak Wielka Orkiestra Świą-
tecznej Pomocy wygląda w naszym 
mieście. Podobnie jak pozostałe 
sztaby w kraju, poproszono nas o 
przygotowanie fragmentu filmu z 
akcji, który na zasadzie migawek 
z różnych miast będzie puszczony 
w niedzielę. Jedynym mankamen-
tem jest to, że nie wiemy, o której 
godzinie będzie można zobaczyć 
fragment ze Złotoryi – tłumaczy 
Ewa Miara, która od wielu lat zaj-
muje się organizacją WOŚP-u.
   Wzorem poprzedniego roku, 
Wielka Orkiestra rozpocznie się w 
naszym mieście już w sobotę – Bie-
giem do Walki z Cukrzycą na orliku 
przy ul. Wiosennej. W sportowych 
zmaganiach może wziąć udział 
każdy, kto chce wesprzeć zbiórkę 
i spędzić aktywnie czas. Zabawa, 
która rozpocznie się o godz. 9, 
oprócz osób dorosłych zgromadzi 
także dzieci i młodzież. Podzieleni 
na kategorie wiekowe uczestnicy 
będą mieli do pokonana określoną 

liczbę okrążeń. Dla najlepszych 
przygotowano pamiątkowe pucha-
ry i gorące kiełbaski z grilla, który-
mi zostaną poczęstowani wszyscy 
startujący.
   Finał Orkiestry to już kolejny 
dzień, w którym na ulicach miasta 
złotoryjanie na każdym kroku 
będą mogli spotkać wolontariu-
szy ze specjalnymi puszkami. W 
tym roku od godziny 8 w miasto 
wyruszy 98 wolontariuszy. – Jak 
zawsze będą im towarzyszyły inne 
osoby, które będą pomagały. Tak 
naprawdę zawsze jest dużo więcej 
osób, które chcą uczestniczyć w 
zbieraniu datków – mówi Ewa 
Miara. Podczas niedzielnej akcji nie 
zabraknie wielu atrakcji. O godz. 14 
w Złotoryjskim Ośrodku Kultury i 
Rekreacji rozpoczną się występy 
dzieci i młodzieży, zaś o godz. 16 
wielka licytacja, opanowana przez 
pluszowe misie. Oprócz wielkich 
miśków, które będzie można wyli-
cytować, na sprzedaż wystawione 
będą także m.in. piłki z autografami 
zawodników reprezentacji Polski w 

piłkę ręczną oraz piłkę siatkową, 
a także ta przekazana i podpisana 
przez zawodników Zagłębia Lubin. 
Poza tym do wylicytowania będzie 
voucher na weekendowy pobyt w 
hotelu „Qubus” oraz obrazy, mo-
nocykl i wiele innych rzeczy. Tuż 
po licytacji odbędą się występy 
zespołów: Marioo, Korpis Karmel, 
Korabel, Polish Fiction, Radcurie. 
Całość zakończy „światełko do 
nieba” puszczone o 20. 
    Atrakcji nie zabraknie także w 
holu ośrodka kultury, w którym do 
nabycia będą ciasta, losy na loterię 
za 5 zł oraz talony na różne usługi, 
m.in. gastronomiczne czy fryzjer-
skie, które można będzie kupić za 
25 zł. – Do talonów będziemy także 
dorzucać niespodzianki. Oprócz 
tego nowością będzie możliwość 
zmierzenia sobie poziomu cukru 
i ciśnienia – mówi Ewa Miara. 
– Zachęcamy wszystkich do przy-
bycia i aktywnego uczestniczenia 
w Wielkiej Orkiestrze Świątecznej 
Pomocy – dodaje.

(imp) 

Już w ten weekend Złotoryja, która jest znana ze szczodrości dla ludzi w potrzebie, zagra 
z Wielką Orkiestrą Świątecznej Pomocy. Koncerty, biegi, wielka licytacja i „światełko do 
nieba” to tylko niektóre atrakcje, jakie przygotowano na tegoroczny 25. finał akcji. Fragment 
złotoryjskiego grania będzie można zobaczyć także w TVN24.

Program 25. Finału Wielkiej Orkiestry Świątecznej Pomocy
 14.01.2017 r. (sobota)
9.00-12.00 – Bieg do Walki z Cukrzycą – orlik, ul. Wiosenna
 15.01.2017 r. (niedziela)
8.00-20.00 – zbiórka pieniędzy do puszek
14.00-16.00 – złotoryjskie prezentacje dzieci i młodzieży:
- Szkoła Tańca Nowoczesnego „WOW!” Złotoryja
- Street Dance Academy
- Zespół Tańca Dawnego „Ars Saltandi”
- Fundacja Wspierania Kultury Ruchu „Ocelot”
- prezentacje wokalne
16.00-17.00 – wielka licytacja
17.00-20.00 – koncerty zespołów:
- „Marioo” – Mariusz Jasionowicz
- „Korpis Karmel” – Krzysztof Wojtas
- „Korabel” – Maciej Chrabąszcz
- „Polish Fiction”
- „Radcurie”
20.00 – światełko do nieba
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UBEZPIECZENIOWE ZMIANY 
W 2017 W PIGUŁCE
Od 1 stycznia 2017 r. zwiększyła się wysokość 
składek na ubezpieczenie społeczne dla przed-
siębiorców. Podwyżka jest efektem wzrostu mini-
malnego wynagrodzenia za pracę – w przypadku 
nowych firm oraz prognozy dotyczącej wyższego 
przeciętnego wynagrodzenia, które stanowi pod-
stawę wyliczenia składek dla przedsiębiorców 
działających na rynku od dłuższego czasu. 

Minimalne wynagrodzenie za pracę wynosi w tym roku 
2000 zł (poprzednio było to 1850 zł), natomiast, jak 

wynika z projektu ustawy budżetowej na 2017 rok przeciętne 
prognozowane wynagrodzenie w 2017 r. wyniesie 4263 zł (w 
2016 r. – 4055 zł). O ile podwyżka składki dotyczy wyłącznie 
przedsiębiorców, to wymienione poniżej dotyczą każdego z 
klientów ZUS.
Potrącenie komornicze emerytur i rent
Do tej pory zajęciu komorniczemu mogło ulec nawet 60 proc. 
najniższej emerytury lub renty. W 2017 roku ma się to zmienić. 75 
proc. kwoty najniższych emerytur ma być wolna od potrąceń.
Waloryzacja rent i emerytur
Od 1 marca 2017 waloryzacji będą podlegać wszystkie świad-
czenia emerytalno-rentowe. Minimalna gwarantowana podwyżka 
wyniesie 10 zł. Zostanie podwyższona także minimalna wyso-
kość emerytury z 882,56 zł do 1000 zł.
Więcej osób z prawem do świadczeń przedemerytalnych
Od 1 stycznia 2017 roku grono osób uprawnionych do świadczeń 
przedemerytalnych zostanie poszerzone o osoby, które opieko-
wały się niepełnosprawnymi podopiecznymi, a po ich śmierci 
utraciły prawo do świadczenia pielęgnacyjnego, specjalnego 
zasiłku opiekuńczego lub zasiłku dla opiekuna.
Obniżenie wieku emerytalnego
1 października 2017 roku w życie wchodzi ustawa o obniżeniu 
wieku emerytalnego do 60 lat dla kobiet i 65 lat dla mężczyzn.

STAROSTA ZŁOTORYJSKI działający w imieniu Skarbu Państwa,
na podstawie art. 38 ustawy z dnia 21 sierpnia 1997 roku o gospodarce nieruchomościami (t.j. Dz.U. z 2016 r., poz. 2147) i rozporządzenia Rady Ministrów z dnia 
14 września 2004 r. w sprawie sposobu i trybu przeprowadzania przetargów oraz rokowań na zbycie nieruchomości (t.j. Dz.U. z 2014 r., poz. 1490) oraz Zarządze-

nia Wojewody Dolnośląskiego nr 298 z dnia 2 listopada 2016 r.
ogłasza I przetarg ustny nieograniczony na zbycie nieruchomości będącej własnością Skarbu Państwa. 

Przetarg odbędzie się w dniu 17 lutego 2017 r. o godz. 1100 w siedzibie Starostwa Powiatowego w Złotoryi
przy pl. Niepodległości 8, sala 202, II piętro.

1. Dane dotyczące przedmiotu przetargu:
a) Nieruchomość oznaczona jako działka nr 167 o powierzchni 0,5095 ha położona jest 
w obrębie Nowa Wieś Złotoryjska, gmina Złotoryja.
b) Dla nieruchomości tej Wydział V Ksiąg Wieczystych Sadu Rejonowego w Złotoryi pro-
wadzi księgę wieczystą nr LE1Z/00004103/7.
c) Działka nie jest objęta miejscowym planem zagospodarowania przestrzennego. W 
studium uwarunkowań i kierunków zagospodarowania przestrzennego nieruchomość 
przeznaczona jest pod rolniczą przestrzeń produkcyjną.
d) Działka jest niezabudowana, o kształcie zbliżonym do niekształtnego prostokąta, sta-
nowiąca grunty zadrzewione i zakrzaczone oraz nieużytek. W granicach działki są liczne 
uskoki. Na działce znajduje się 11 dębów i 2 lipy o sortymentach użytkowych oraz zakrza-
czenia. Cała działka jest niewykorzystywana. Działka nie jest wyposażona w urządzenia 
infrastruktury. Działka posiada bezpośredni dostęp do drogi publicznej.
e) Cena wywoławcza nieruchomości: 40 000,00 zł.
2. Nieruchomość przeznaczona jest do sprzedaży w trybie przetargu ustnego nieograni-
czonego, chyba że osoby, którym przysługuje pierwszeństwo w nabyciu na podstawie art. 
34 ust. 1 pkt 1 i pkt 2 ustawy z dnia 21 sierpnia o gospodarce nieruchomościami (t.j. Dz.U. 
z 2016 r., poz. 2147), wystąpią z wnioskiem o jej sprzedaż w trybie bezprzetargowym.
3. Nabycie nieruchomości przez cudzoziemców może nastąpić w przypadku uzyskania 
zezwolenia Ministra Spraw Wewnętrznych i Administracji, jeżeli wymagają tego przepisy 
ustawy z dnia 24 marca 1920 r. o nabywaniu nieruchomości przez cudzoziemców (t.j. 
Dz.U. z 2016 r., poz. 1061, ze zm.).
4. Osoby przystępujące do przetargu winny przedłożyć komisji przetargowej: dowód 
wpłaty wadium, dowód tożsamości, nr NIP w przypadku gdy uczestnikiem jest osoba 
fizyczna prowadząca działalność gospodarczą – zaświadczenie o rejestracji działalności 
gospodarczej. 
W przypadku, gdy uczestnikiem przetargu jest osoba prawna, osoba upoważniona do 
reprezentowania uczestnika powinna przedłożyć do wglądu aktualny wypis z Krajowego 
Rejestru Sądowego. 
Jeżeli uczestnik jest reprezentowany przez pełnomocnika, konieczne jest przedłożenie pełno-
mocnictwa wraz z potwierdzeniem wniesienia opłaty skarbowej z tytułu pełnomocnictwa. 
Nieprzedłożenie powyższych dokumentów spowoduje niedopuszczenie osób do uczest-
nictwa w przetargu.
5. Wadium w pieniądzu w wysokości 4000,00 zł należy wpłacić na konto Starostwa 
Powiatowego w Złotoryi nr 50 8658 0009 0000 3740 2000 0120 w Powiatowym Banku 
Spółdzielczym w Złotoryi w terminie do dnia 13 lutego 2017 roku z dopiskiem „Wadium 
– sprzedaż działki nr 167 położonej w obrębie Nowa Wieś Złotoryjska gmina Złoto-

ryja”. Za datę wpłacenia wadium uważa się wpływ wymaganej kwoty na ww. rachunek. 
Obowiązek wpłaty wadium nie dotyczy osób, którym przysługuje prawo do rekompensaty 
z tytułu pozostawienia nieruchomości poza obecnymi granicami Rzeczypospolitej Polskiej 
w związku z wojną rozpoczętą w 1939 r. Natomiast wymienione osoby są zobowiązane, 
co najmniej 7 dni przed przetargiem, do udokumentowania ww. uprawnienia oraz złożenia 
pisemnego zobowiązania do uiszczenia kwoty równej wysokości ustalonego wadium w 
razie uchylenia się od zawarcia umowy.
6. Wysokość postąpienia zostanie ustalona z uczestnikami przetargu, z tym że postąpienie 
nie może wynosić mniej niż 1% ceny wywoławczej, z zaokrągleniem w górę do pełnych 
dziesiątek złotych.
7. Wadium wpłacone przez osobę, która wygra przetarg, zostanie zaliczone na poczet ceny 
nabycia nieruchomości. Pozostałym uczestnikom przetargu wadium zwraca się niezwłocz-
nie po zamknięciu przetargu i pisemnej dyspozycji wpłacającego na wskazane konto.
8. Osoba ustalona jako nabywca nieruchomości zobowiązana jest wpłacić wylicytowaną 
cenę nieruchomości powiększoną o obowiązujący podatek VAT nie później niż 3 dni 
przed dniem podpisania aktu notarialnego. 
Za datę wpłacenia wylicytowanej ceny uważa się wpływ wymaganej kwoty na ww. ra-
chunek.
9. W terminie do 21 dni od dnia rozstrzygnięcia przetargu osoba ustalona jako nabywca 
nieruchomości zawiadomiona będzie o miejscu i terminie zawarcia umowy sprzedaży 
nieruchomości. 
10. Jeżeli osoba, która wygra przetarg i bez usprawiedliwienia nie przystąpi do zawarcia 
umowy w miejscu i w terminie podanym przez organizatora przetargu, Zarząd Powiatu 
Złotoryjskiego może odstąpić od zawarcia umowy sprzedaży, a wpłacone wadium nie 
podlega zwrotowi.
11. Nabywca nieruchomości ponosi wszelkie koszty notarialne i sądowe związane z 
nabyciem nieruchomości.
12. Starosta Złotoryjski może odwołać przetarg jedynie z ważnych powodów, niezwłocznie 
podając informację o odwołaniu przetargu do publicznej wiadomości, poprzez wywieszenie 
w siedzibie Starostwa Powiatowego w Złotoryi oraz ogłoszeniu w prasie, podając przyczynę 
odwołania przetargu.
13. Szczegółowych informacji dotyczących przetargu udzielają wydziały Starostwa Po-
wiatowego w Złotoryi: Wydział Geodezji, Katastru i Gospodarki Nieruchomościami, tel. 
76 878 24 38.
Niniejsze ogłoszenie o przetargu zamieszczone jest na stronie internetowej Starostwa 

Powiatowego w Złotoryi
 www.powiat-zlotoryja.pl

Zatrudniasz nianię? To powinieneś wiedzieć
Dobra niania dla naszego malucha to prawdziwy skarb. Gdy rodzicom uda się znaleźć godną zaufania 
osobę, warto ją związać z rodziną legalną umową. Od kilku lat rodzice mogą zatrudniać nianię do opieki nad 
dzieckiem na umowę uaktywniającą, od której składki na ubezpieczenie społeczne płaci budżet państwa. 

W województwie dolnośląskim w listopadzie 2016 r. tylko 
528 osób korzystało z możliwości „uaktywnienia” nia-

ni. Co warte podkreślenia, wciąż zgodnie z panującym stereo-
typem aktywniejsze w tej kwestii są kobiety. Tylko niewiele 
ponad 3 proc. spośród zatrudnionych niań stanowią mężczyźni. 
Najwięcej niań spośród mieszkańców województwa zawarło 
umowy we Wrocławiu, a najmniej – w Legnicy. Zatrudnienie 
niani na podstawie umowy uaktywniającej, czyli – najprościej 
mówiąc – umowy-zlecenia z osobą fizyczną sprawującą opiekę 
nad dziećmi, jest proste i korzystne finansowo zarówno dla 
rodziców, jak i opiekunki. Taką umowę można zawrzeć w 
przypadku, gdy dziecko, którym niania będzie się opiekować, 
ma od 20 tygodni do 3 lat (ewentualnie do 4 lat, jeżeli nie ma 
możliwości zapewnienia dziecku opieki przedszkolnej).
Umowa uaktywniająca powinna zawierać następujące 
dane: strony umowy, cel i przedmiot umowy, czas i 
miejsce sprawowania opieki, liczbę dzieci powierzonych 
opiece, obowiązki niani, wysokość wynagrodzenia oraz 
sposób i termin jego wypłaty, czas, na jaki umowa została 
zawarta, warunki i sposób zmiany, a także rozwiązania 
umowy.
– Trzeba pamiętać, że nianią nie może być żaden z rodzi-
ców ani osoba niepełnoletnia. Może natomiast być to bab-
cia, dziadek lub inna osoba spokrewniona. Po podpisaniu 
umowy rodzic musi zgłosić ten fakt w ZUS, zgłaszając 
siebie jako płatnika składek oraz opiekunkę jako osobę 
ubezpieczoną, jeżeli niania będzie podlegała ubezpiecze-
niom społecznym i ubezpieczeniu zdrowotnemu. Pomocy 
przy wypełnieniu dokumentów zgłoszeniowych udzieli 
każdy pracownik sali obsługi klienta ZUS – zapewnia Iwo-
na Kowalska, rzecznik regionalny ZUS we Wrocławiu.
Na podstawie takiej umowy nianie podlegają obowiąz-

kowo ubezpieczeniom: emerytalnemu i rentowemu oraz 
ubezpieczeniu wypadkowemu. Natomiast ubezpieczenie 
chorobowe jest dobrowolne. Oficjalnym płatnikiem skła-
dek jest jeden z rodziców dziecka, ale w praktyce składki 
na ubezpieczenia emerytalne, rentowe i wypadkowe niań 
finansuje budżet państwa. Ewentualną składkę na dobro-
wolne ubezpieczenie chorobowe finansuje zatrudniona 
opiekunka. Rodzic potrąca tę składkę z pensji i odpro-
wadza do ZUS. Oczywiście niania obowiązkowo podlega 
także ubezpieczeniu zdrowotnemu, a składkę tę finansuje 
budżet państwa.
ZUS opłaca za nianię składki finansowane przez budżet 
państwa w następujących przypadkach: gdy rodzice 
są zatrudnieni na podstawie umowy o pracę, świadczą 
usługi na podstawie umowy cywilnoprawnej (np. umowy 
agencyjnej, umowy zlecenia), prowadzą pozarolniczą 
działalność, prowadzą działalność rolniczą (z wyjątkiem 
osoby podlegającej ubezpieczeniu społecznemu rolników, 
jako domownik). 
Trzeba pamiętać, że budżet państwa sfinansuje tylko 
składki obliczone od wynagrodzenia niani nieprzekracza-
jącego kwoty minimalnego wynagrodzenia. 
Co zrobić, gdy niania zachoruje? Jeśli niania wyraziła chęć 
podlegania dobrowolnemu ubezpieczeniu chorobowemu i 
została przez nas zgłoszona do tego ubezpieczenia, może 
uzyskać zasiłek chorobowy lub świadczenie rehabilitacyj-
ne. Należy jednak pamiętać o tym, że prawo do zasiłku 
chorobowego ma po upływie 90 dni nieprzerwanego ubez-
pieczenia chorobowego. Nieco inaczej sytuacja wygląda, 
jeśli niania ulegnie wypadkowi w drodze do pracy i z 
pracy. Wówczas nabędzie prawo do zasiłku chorobowego 
od pierwszego dnia ubezpieczenia chorobowego. 
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Złotoryja wybiera swojego sportowca

Witajcie 
na œwiecie

Szymon Szmydyński 
z Wilczyc, syn Karoliny 

i Patryka, przyszedł na świat 
7 stycznia z wagą 3.400 g 

i miarą 54 cm

Jeszcze tylko dziś można 
głosować na portalu miej-
skim na Mistrza Sportu 
Złotoryi 2016.

Aby oddać głos na swojego 
kandydata, należy być zare-

jestrowanym w serwisie www.zlo-
toryja.pl. Każdy użytkownik może 
oddać tylko jeden głos. Głosowanie 
kończy się dziś o północy.
   Do ratusza wpłynęły kandydatu-
ry 6 sportowców. Dzięki interne-
towemu głosowaniu wybranych 
zostanie spośród nich 5 osób. W 
dalszym etapie nad tą „piątką” 
obradowała będzie powołana 
przez burmistrza komisja. Mistrz, 
którego wybierze komisja, będzie 
uczestniczyć w Gali Mistrzów 
Sportu Zagłębia Miedziowego 
w Legnicy.

(ms)/ fot. Piotr Kocyła, 
Andrzej Cukrowski

oraz ze strony www.zlotoryja.pl 

 Szymon Malec  Anna Lipińska Andrzej Kocyła

Dyscyplina: taekwon-do ITF.
Sukcesy: złoty medal w konku-
rencji walk sportowych w kat. 
-52 kg (mistrzostwa makrore-
gionu, Borowa Oleśnicka), brąz 
w konkurencji walk sportowych 
w kat. -52kg (mistrzostwa Polski 
juniorów młodszych, Nowa Ruda, 
Słupiec), srebro w konkurencji 
walk sportowych w kat. -56 kg 
na międzynarodowym turnieju 
Italian Open (Mediolan).

Dyscyplina: nordic walking.
Sukcesy: w 2016 r. ukończyła jako 
jedna z nielicznych bardzo wymaga-
jące i prestiżowe Przejście Dookoła 
Kotliny Jeleniogórskiej na dystan-
sie ponad 140 km (z zaliczeniem 
Śnieżki i Szrenicy).  Wystartowała 
w wielu wyrypach z kijkami (m.in. 
Kaczawska Wyrypa, Rudawska 
Wyrypa, Przejście Dookoła Lubina, 
Gildia Przewodników Sudeckich).

 Anna Ficner

 Kacper Harkawy

Dyscyplina: boks olimpijski.
Sukcesy: w roku 2016 zdobył 
mistrzostwo Dolnego Śląska oraz 
brązowy medal mistrzostw Polski 
juniorów w Krakowie; pod koniec 
roku wystartował jako najmłodszy 
zawodnik na mistrzostwach Polski 
seniorów, zdobywając wicemi-
strzostwo kraju; tym samym jako 
najmłodszy zawodnik w historii 
boksu olimpijskiego doszedł do 
walki finałowej.

Dyscyplina: biegaczka 
ekstremalna.
Sukcesy: mistrzyni Europy w bie-
gach po schodach w Warszawie, 
zwyciężczyni najtrudniejszych 
biegów ekstremalnych w Polsce 
(Bieg Katorżnika, Bieg Wulka-
nów, Bieg na Skocznię). 

 Maciej Dawidziuk

Dyscyplina: biegacz 
ekstremalny.
Sukcesy: zwycięzca Grand Prix 
Zagłębia Miedziowego w Bie-
gach Przełajowych, zwycięzca 
VII Biegu Szlakiem Wygasłych 
Wulkanów, zwycięzca III Biegu 
Górskiego Kowary-Okraj, zwy-
cięzca III Biegu Niepodległości 
w Jeleniej Górze.

Dyscyplina: wyciskanie 
sztangi leżąc.
Sukcesy: mistrz świata zawodow-
ców w wyciskaniu sztangi leżąc 
w Moskwie, mistrz Europy służb 
mundurowych w wyciskaniu 
sztangi leżąc w Hiszpanii, mistrz 
Polski służb mundurowych, mistrz 
Polski Federacji WRPF zawo-
dowców.
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Urz¹d Skarbowy informuje
Z pedagogicznych zbiorów

BIBLIOTEKA PEDAGOGICZNA, ul. Szkolna 1, tel. 76 878 36 61, 
e-mail: zlotoryja@dbp.wroc.pl, www.dbp.wroc.pl/zlotoryja. 
Czynna – poniedzia³ek: 9-15, wtorek-pi¹tek: 12-17.

Z bibliotecznej pó³ki
MIEJSKA BIBLIOTEKA PUBLICZNA w Z£OTORYI, ul. S. ¯eromskiego 2, 

59-500 Z³otoryja, tel. 76 878 33 28
e-mail: biblioteka@mbp.zlotoryja.pl, adres internetowy: mbp.zlotoryja.pl

Poszukujemy osób oraz informacji!
Proszę o kontakt osoby, które podczas stanu wojennego mieszkały w Złotoryi oraz:
 brały udział w strajku w ZG „Rudna” i „Konrad” w grudniu 1981 r.;
 uczestniczyły w próbach manifestacji w Rynku w sierpniu 1982 r.;
 były uczestnikami spotkania z Janem Pawłem II we Wrocławiu w czerwcu 1983 r.;
 przeżyły rewizje, aresztowania, zatrzymania itp., trafi ły na kolegia za naruszanie np. 
godziny milicyjnej;
 zostały powołane do wojska, rezerwowych oddziałów milicji lub innych służb porząd-
kowych;
 posiadają informacje dotyczące jednostki milicji na Kopaczu;
 prowadziły podczas stanu wojennego zakazaną działalność w NSZZ „Solidarność”, 
pisały pamiętniki, gromadziły podziemne wydawnictwa itp., fotografowały miasto w tam-
tym czasie;
 są członkami rodzin nieżyjących już uczestników i zachowały pamięć o ich aktywności 
podczas ww. wydarzeń.
O wspomnienia, pamiątki, zdjęcia pilnie prosi

Roman Gorzkowski
tel. 661 743 992, rogorz@poczta.fm

Miejska Biblioteka Publiczna
Ognisko Muzyczne 

w Złotoryi
w środę 18 stycznia o godz. 17

zapraszają do Wypożyczalni dla Dorosłych

na koncert kolęd
w wykonaniu uczniów 
Ogniska Muzycznego

„Gwiazdko świeć, kolędo leć”.

Nowości w MBP – Oddział dla Dzieci poleca:

 Szarlota Pawel – Kubuś Piekielny
Humorystyczny komiks opisujący perypetie dwóch rodzin mieszkają-
cych w wielkim mrówkowcu. Codzienne życie obfitujące w pozornie 
błahe wydarzenia, relacje rodzinne i sąsiedzkie, a wszystko to umiesz-
czone w realiach z okresu PRL-u, tworzy ciekawą mieszankę sytuacji 
zwykłych i absurdalnych. Kubuś i Malwinka to duet nie do zdarcia. 
Dzieci są wszędobylskie i ciekawe świata, a dzięki nieograniczonej 
wyobraźni wymyślają coraz to nowe psoty. Ich zwariowane pomysły 
potrafią wyprowadzić z równowagi nawet spokojnych zazwyczaj 
rodziców.  

 Piotr Hołod – Wojtek i Rudy w tarapatach
Pełna humoru opowieść przygodowa dla dzieci. Do świata dwóch 
serdecznych przyjaciół, Wojtka i Rudego, nuda nie ma wstępu. Każda 
sytuacja może stać się początkiem wspaniałej przygody. Czy to w 
szkole, czy na osiedlowej górce, czy u babci na wsi – chłopcy nie 
przepuszczą żadnej okazji do zabawy... Nawet jeśli często wpadają 
przez to w tarapaty!

LEGISLACJA NA KONIEC ROKU
Końcówka roku 2016 obfi towała w publikacje aktów prawnych powszechnie obowiązują-
cych. Są wśród nich te o znaczeniu strategicznym dla podatników.

 Oehlmann Ch., O sztuce opowiadania: jak snuć opowieści, pra-
wić baśnie, gawędzić i opowiadać historie: vademecum praktyka 
– Książka wprowadza w tajniki sztuki opowiadania biograficznego, 
opowiadania baśni oraz teatru narracyjnego. Ukazuje możliwości 

wykorzystania sztuki opowiadania w pedagogice oraz 
w terapii. Nie pomija także problemu narracyjnych na-
tręctw i nadużyć. Na zakończenie zaś proponuje czytel-
nikowi opowieści jako prezenty. Jest to cenna publikacja 
dla tych wszystkich, którzy wobec zalewu anonimowego 
słowa płynącego z mediów starają się na nowo odkryć 
zapomnianą sztukę opowiadania. Publikacja „O sztuce 
opowiadania” to podręcznik dla studentów, nauczycieli, 
terapeutów, duszpasterzy i pracowników społecznych, 
a także oczywiście dla rodziców, dla wszystkich babć 

i dziadków, którym dziecko często wdrapuje się na kolana i... tak 
bardzo prosi o jakąś opowieść.

 Gallagher K., Jak zachęcać do czytania: minilekcje dla uczniów 
gimnazjum i liceum – Poradnik dla nauczycieli, którzy szukają spo-
sobów na przekonanie swoich uczniów do czytania. Autor książki 
– doświadczony nauczyciel – stworzył metodę, która pomaga polo-
nistom w dyskretnym i skutecznym kształtowaniu aktywnych postaw 
czytelniczych. Ćwiczenia zawarte w książce: umiejętnie wskazują 
uczniom pułapki stojące przed niewprawnym czytelnikiem; kształ-
tują umiejętność rozumienia czytanego tekstu; motywują uczniów 
do codziennej lektury. Książka została przygotowana tak, by można 
ją było bez trudu wykorzystać podczas pracy w szkole. Zawarte w 
publikacji krótkie zestawy ćwiczeń należy stosować w trakcie lek-
cji jako rozgrzewające przerywniki, które stopniowo przemieniają 
uczniów w świadomych czytelników.

1) Podniesiony został pułap wo-
lumenu sprzedaży netto obligują-
cy do prowadzenia ksiąg rachun-
kowych przez osoby fizyczne, 
spółki cywilne osób fizycznych, 
spółki jawne osób fizycznych 
oraz spółki partnerskie, z 1 200 
000 euro do 2 000 000 euro. 
Oznacza to, że przedsiębiorcy 
funkcjonujący w takiej formule 
prawnej będą mogli pozostać w 
2017 r. przy podatkowej księdze 
przychodów i rozchodów (albo 
ewidencji przychodów, jeżeli są 
ryczałtowcami), o ile ich sprze-
daż za 2016 rok nie przekroczy 
8 595 200 zł.
Podstawa prawna: art. 6 pkt 1 
ustawy z dnia 16 grudnia 2016 
r. o zmianie niektórych ustaw w 
celu poprawy otoczenia praw-
nego przedsiębiorców (Dz.U. z 
2016 r., nr 2255).
2) Ze 150 000 euro do 250 000 
euro podniósł ustawodawca 
limit przychodu uprawniający 
przedsiębiorców – osoby fi-
zyczne do korzystania z ryczałtu 
ewidencjonowanego zamiast 
zasad ogólnych. Zatem osoby, 
których przychód w 2016 roku 
nie był wyższy od 1 074 400 zł, 
mają prawo w roku 2017 być 
beneficjentami ryczałtu, chyba 
że prawo to jest wyłączone ze 
względu na branżę (np. apteka, 
kantor, lombard).
Podstawa prawna: art.10 pkt 1 
ustawy z dnia 16 grudnia 2016 
r. o zmianie niektórych ustaw w 
celu poprawy otoczenia praw-
nego przedsiębiorców (Dz.U. z 
2016 r., nr 2255).

3) 28 grudnia opublikowano roz-
porządzenie w sprawie zwolnień 
z kas fiskalnych na 2017 rok. 
Wynika z niego, że wielkość 
zrealizowanego obrotu na rzecz 
osób fizycznych i rolników ry-
czałtowych, której przekroczenie 
wymusza instalację kasy, została 
utrzymana na dotychczasowym 
poziomie, czyli 20 000 zł. Leka-
rze, doradcy podatkowi i świad-
czący inne usługi prawne mogą 
skorzystać ze zwolnienia, jednak 
po spełnieniu dwóch warunków. 
Pierwszy to świadczenie usługi 
na odległość (np. sporządzenie 
opinii prawnej przez Internet). 
Drugi to otrzymanie zapłaty 
przez pocztę, bank lub SKOK. 
Przy tym treść dowodu zapłaty 
musi jednoznacznie wykazywać 
związek z konkretną usługą. 
Zwolnieniem zostały objęte 
jednostki samorządu terytorial-
nego w zakresie czynności wy-
konywanych przez ich jednostki 
organizacyjne (urzędy gminy, 
starostwa powiatowe, samo-
rządowe jednostki budżetowe i 
zakłady budżetowe), jeżeli ich 
jednostki organizacyjne na 31 
grudnia 2016 r. korzystały ze 
zwolnienia z tego obowiązku 
albo które na 31 grudnia 2016 r. 
korzystały ze zwolnienia z art. 
8 ust. 2 ustawy o centralizacji 
rozliczeń VAT w j.s.t.
Podstawa prawna: rozporządze-
nie Ministra Rozwoju i Finansów 
z dnia 16 grudnia 2016 r. w 
sprawie zwolnień z obowiązku 
prowadzenia ewidencji przy 
zastosowaniu kas rejestrujących 

(Dz.U. z 2016 r., poz. 2177).
4) Począwszy od rozliczenia za 
styczeń 2017 r. druga transza 
przedsiębiorców ma obowiązek 
przesyłania do Ministerstwa 
Finansów informacji JPK_VAT. 
Tym razem są to przedsiębiorcy 
średni i mali. Status (wielkość) 
przedsiębiorcy ustala się na 
podstawie ustawy o swobodzie 
działalności gospodarczej. Ter-
min wygenerowania i przesłania 
pierwszego pliku to 25 lutego. Jak 
informowano pół roku temu, do 
podmiotów innych niż przedsię-
biorcy stosuje się terminy takie 
same jak dla przedsiębiorców. 
Chodzi na przykład o jednostki 
samorządu terytorialnego, sądy 
czy organy kontroli państwo-
wej. Tym podmiotom Minister 
Finansów rozporządzeniem z 24 
sierpnia 2016 r. przedłużył termin 
przekazania JPK za okresy od 
lipca do grudnia 2016 r. – do 31 
stycznia 2017 r.
W celu ułatwienia wypełniania 
obowiązku została przygoto-
wana bezpłatna aplikacja ze 
wszystkimi funkcjonalnościami 
niezbędnymi do złożenia JPK. 
Na stronach Kontroli Skarbo-
wej i Administracji Podatkowej 
są dostępne struktury logiczne 
postaci elektronicznej ksiąg po-
datkowych oraz dowodów księ-
gowych dotyczące Jednolitego 
Pliku Kontrolnego.
Więcej o zmianach w JPK w 
Broszurze informacyjnej dot. 
struktury JPK_VAT
Leszek Boroch – pracownik Urzędu 

Skarbowego w Złotoryi
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REPERTUAR

Œwi¹teczne dy¿ury
 15 stycznia czynna apteka „Pod Arnik¹” – Złotoryja, pl. Matejki 11, 
   tel. 76 878 35 15.

 POWIDOKI 
 
Andrzej Wajda od lat chciał 
sięgnąć po temat artysty ma-
larza. Inspiracją stał się Wła-
dysław Strzemiński. „Mam 
nadzieję, że postać Władysła-
wa Strzemińskiego pozwoli mi 
przenieść na ekran los jednego 
z najbardziej świadomych arty-
stów w Polsce i jego konflikt z 
władzami PRL-u” – powiedział 
Wajda w eksplikacji. Głów-
nym bohaterem „Powidoków” 
jest wielki artysta, wierny 
własnej wizji sztuki, który nie 
poddał się obowiązującemu 
systemowi i w konsekwencji 
doświadczył dramatycznych 
skutków swoich wyborów. 
„Powidoki” to intymny zapis 
ostatniego okresu życia obda-
rzonego charyzmą wybitnego 
malarza. Opowieść o tym, jak 
komunistyczna władza znisz-
czyła niepokornego człowieka. 
Wajda w sposób subtelny i 
uniwersalny kreśli, tworzony-
mi z malarskim kunsztem obrazami, świat, w którym piękno i sztuka są prześladowane. 
„Powidoki” – polski kandydat do Oscara – w kinach od 13 stycznia 2017 roku.
Reżyseria: Andrzej Wajda. 
Gatunek: dramat biograficzny.
Produkcja: Polska. Premiera: 13.01.2017. 
Czas trwania: 98 min.
Obsada: Bogusław Linda, Bronisława Zamachowska, Szymon Bobrowski, Andrzej 
Konopka, Krzysztof Pieczyński, Mariusz Bonaszewski, Aleksandra Justa, Dorota Kolak, 
Zofia Wichłacz, Irena Melcer i inni.
Dni i godziny seansów:
 13.01, godz. 16.00
 14.01, godz. 16.50
 16.01, godz. 18.20
 17.01, godz. 16.00

   ŁOTR 1. GWIEZDNE WOJNY   
   – HISTORIE – DUBBING

„Łotr 1. Gwiezdne wojny – historie” to 
pierwszy film z cyklu „Gwiezdne wojny – 
historie”. Film rozgrywa się pomiędzy pre-
quelem a oryginalną trylogią w momencie, 
kiedy Imperium rośnie w siłę. Darth Vader 
zniknął w wyniku wydarzeń, do których 
doszło w „Zemście Sithów”, ale jego wpływ 
da się odczuć na wszystkich planetach, które 
ma pod swoją kontrolą. Grupa buntowników, 
kierowana przez Jyn Erso, zostaje wysłana 
na misję, która może być ostatnią szansą, 
by pokonać Imperatora: musi ukraść pla-
ny Gwiazdy Śmierci. W głównych rolach 
występują m.in. Felicity Jones, Forest Whi-
taker, Sam Claflin, Mads Mikkelsen i Ben 
Mendelsohn.
Reżyseria: Gareth Edwards.
Gatunek: sci-fi. Produkcja: USA.
Premiera: 15 grudnia 2016. Czas trwania:  133 min.
Dni i godziny seansów:
 13.01, godz. 17.40 3D i 20.00 2D 
 14.01, godz. 14.30 3D i 20.00 2D
 16.01, godz. 14.30 3D i 20.00 2D  17.01, godz. 17.40 3D i 20.00 2D

   JÓZEF I MARYJA (LEKTOR)

Józef i Maryja to dramat biblijny oparty na 
losach Eliasza, pobożnego rabina, który po 
śmierci przyjaciela opiekuje się jego rodzi-
ną. Podczas rzezi niewiniątek giną dzieci, 
nad którymi obiecał sprawować opiekę i od 
tej chwili pomszczenie ich śmierci staje się 
jego życiową misją. Przebywanie z Maryją, 
Józefem i młodym Jezusem sprawia, że Eliasz 
zaczyna zastanawiać się nad motywami ze-
msty. Dostrzega też w Jezusie kogoś więcej 
niż tylko syna przyjaciół. Czy Jezus może być 
Synem Bożym? Czy może być wypełnieniem 
przepowiedni sprzed dwóch tysięcy lat? „Jó-
zef i Maryja” to historia o inspiracji i nadziei 
oraz o miłosierdziu jako przeciwieństwie 
zemsty. Ukazuje piękno codziennego życia i 
wzajemną bliskość członków Świętej Rodzi-
ny. Akcja filmu rozgrywa się w czasie dzie-
ciństwa Jezusa, zanim objawił się jako Syn 
Boży i ostatecznie zmienił bieg ludzkości.
Reżyseria: Roger Christian. Premiera: 6 stycznia 2017. Produkcja: Kanada.
Czas trwania: 82 min.
Występują: Kevin Sorbo, Lara Jean Chorostecki, Ashley Armstrong, Josh Bainbridge, 
Lawrence Bayne, Morgan Bedard, Sean Bell, Katie Boland, Jim Calarco, Rod Carley, 
Lucius Hoyos, Lewis Hodgson.
Dni i godziny seansów:
 13.01, godz. 14.30  14.01, godz. 18.30  16.01, godz. 16.50  17.01, godz. 14.30
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Mróz ich nie odstraszył
W sobotę Chocianów gościł zawodników VIII Grand Prix Zagłębia Miedziowego w Biegach 
Przełajowych, wśród których znalazła się liczna grupa złotoryjan.

Startuje 
runda rewanżowa
W sobotnie popołudnie w złotoryjskiej hali „Tęcza”  
siatkarze Ren Butu ulegli 1:3 zawodnikom Pogoni Góra.

 W sobotę w godz. 9-14 rozegrany zostanie turniej piłkarski SP nr 
3, a o godz. 17 mecz siatkarski z udziałem KKS Ren But.

 W niedzielę rozegrana zostanie 5. kolejka Ligi Halowej Piłki 
Nożnej.

5. kolejka (15.01.2017)

14:00 FENIX FIRE

15:00 TORNADO TERMO-OKNA

16:00 ZBIEG OKOLICZNOŚCI A

17:00 LIDER WULKAN

W kolorach tęczy
Imprezy organizowane w złotoryjskiej hali „Tęczy” w najbliższym tygodniu 

Wygrana na koniec rundy!
Mocnym akcentem zakończyli 1. rundę III-ligowych rozgrywek koszykarze UKS Rio Team 
Złotoryja. We wtorek bez większych problemów pokonali u siebie zespół Polonii Prakto 
Świdnica 88:58. Jest to jak dotąd najwyższa wygrana w historii klubu.

Zawodnicy Rio Team przystą-
pili do tego spotkania mocno 

zmotywowani, chcąc przerwać 
fatalną serię 4 porażek z rzędu, 
a także zakończyć rundę zwycię-
stwem. Okazja do osiągnięcia tego 
celu wydawała się bardzo dobra, 
bo ich rywalem była drużyna, 
która zajmuje dolne rejony ligowej 
tabeli. Jednak choć ostatnie mecze 
świdniczanie przegrywali, to nie-
wielką różnicą punktową. 

   Pierwsze punkty we wtorkowym 
starciu zdobyli goście. Było to bo-
daj ich jedyne prowadzenie w tym 
meczu. Złotoryjanie dość szybko 
uzyskali przewagę i konsekwentnie 
ją powiększali. Do szatni schodzili 
z bezpiecznym 25-punktowym 
prowadzeniem (51:26). Na uwagę 
zasługuje przede wszystkim niska 
zdobycz rywali, co było efektem 
skutecznej obrony Rio Team-u. 
Po przerwie cel był tylko jeden – 

nie roztrwonić wysokiej przewagi 
i pewnie zwyciężyć. Po zmianie 
stron złotoryjanie kontrolowali 
przebieg spotkania i pozwolili 
przeciwnikom na odrobienie strat. 
Ostatecznie koszykarze UKS Rio 
Team odnieśli wysokie zwycię-
stwo 88:58. Rio Team wystąpił w 
składzie: Paweł Nowicki, Szymon 
Kwapiński, Michał Glabuś, Kamil 
Abramowicz, Łukasz Chmielew-
ski, Arkadiusz Goleń, Robert So-
kólski, Nikodem Ćwiżyk, Maciej 
Miłoń, Jakub Kowalski, Robert 
Łyżwański, Paweł Wilas. Trener: 
Andrzej Radziwanowski.

Tym zwycięstwem koszykarze 
zakończyli 1. rundę rozgrywek 

na 7. miejscu w tabeli z bilansem 4 
zwycięstw i 6 porażek. Ten wynik 
mógłby być zdecydowanie lepszy, 
gdyby nie kłopoty kadrowe, z jaki-
mi borykał się klub. Praca zawodo-
wa, sytuacje rodzinne i problemy 
zdrowotne sprawiły, że niektóre 
mecze (zwłaszcza te wyjazdowe) 
złotoryjscy koszykarze musieli 
rozgrywać w mocno okrojonym 
składzie. Wtorkowe starcie było 
zupełnie inne pod tym względem. 
Trener tym razem miał „problem” 
nadmiaru graczy i musiał wybrać 
meczową dwunastkę. 

W najbliższą sobotę pierwszy 
mecz rundy rewanżowej. 

W miedziowych derbach nasi za-
wodnicy zmierzą się na wyjeździe 
z SMK Lubin.

(sk)

Zawody ukończyło 161 uczest-
ników, którzy mieli do poko-

nania dystans ok. 6 km. Rewela-
cyjnie spisał się Maciej Dawidziuk 
z OLAWS-a Złotoryja, który z 
czasem 21 min. i 13 sek. nie dał 
szans pozostałym biegaczom. 
Wśród pań także zwyciężyła 

zawodniczka OLAWS-a, Anna 
Ficner, która dobiegła do mety w 
czasie 24 min. i 12 sek.
   Bardzo dobrze zaprezentowali 
się pozostali złotoryjanie. 2. miej-
sce zajął Michał Jokiel (OLAWS) 
z czasem 22:32. Pozostali repre-
zentanci naszego miasta (w więk-

szości zawodnicy OLAWS-a): 
Daniel Pazdej, Jarosław Łuniew-
ski, Przemysław Napora, Jakub 
Serok, Aleksy Kołodziej, Andrzej 
Cukrowski, Jakub Kocyła, Aneta 
Jaworowska, Agnieszka Kubów, 
Ewa Kurek, Marian Kret.

(pk/reds)

Olawsowicze w Chocianowie/fot. Piotr Kocyła

Wytłumaczeniem słabego 
wyniku mogą być kontuzje 

zawodników, a co za tym idzie 
– braki kadrowe w złotoryjskiej 
ekipie. Spotkanie nie należało do 
zbyt widowiskowych, a naszej 
drużynie udało się wygrać jedy-
nie w drugim secie, za to dosyć 
wysoko, bo do 15.
   Na parkiecie po stronie go-

spodarzy zaprezentowali się: 
Charytoniuk, Pokrywka, Pasik, 
Szydełko, Żukrowski, Czuba – 
Biały, Zagrobelny.
   Pojutrze rusza runda rewanżowa, a 
Ren But ponownie zagra na swoim 
parkiecie, tym razem z Sudetami 
Kamienna Góra. Trzymajmy kciuki 
za zwycięstwo naszej drużyny i 
kibicujmy na żywo. (reds)

Ren But Złotoryja



To miejsce czeka

na Twoj¹ reklamê

OG£OSZENIA DROBNE

RÓŻNE
 KASA Potrzebujesz pieniędzy? 
Zadzwoń: 728 874 288.
 Atrakcyjna pożyczka – minimum 
formalności. Tel. 728 874 288.
 Profesjonalne remonty łazie-
nek. Gipsowanie, szpachlowanie, 
struktury, malowanie itp. Tel. 601 
187 847.
AUTO-MOTO
 Kupię każdy ciągnik Ursus i 
inne oraz każdy sprzęt rolniczy. 
Tel. 602 811 423.

GABINET KARDIOLOGICZNY 
lek. med. Urszula Maciejak, 

kardiolog MCZ Lubin 

PRZYJMUJE:
poniedziałek 15-18, 

czwartek 15-18
Złotoryja, ul. Śląska 12,

 tel. 604 160 836
USG serca, brzucha, tarczycy

GABINET NEUROLOGICZNY
Andrzej Maciejak

specjalista neurolog
PRZYJMUJE

we wtorki od godz. 15 do 18
w środy od 15 do 18

 badania USG – Duplex
doppler naczyń (tętniczych, żylnych)

Złotoryja, ul. Śląska 12, 
tel. 76 878 10 30, 602 174 473

PROTEZOWNIA
technik dentystyczny 
Wiesław Sobieszek

 protezy  korony  mosty
 ekspresowa naprawa 

protez zębowych 

Tel. 76 878 35 91, 
606 744 898.
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FOTOGRAFIA CYFROWA
Roman Szpala
Z³otoryja, ul. J. S³owackiego 5

tel. 504 018 336
 Zdjęcia do dokumentów (kolorowe 

i czarno-białe)
 Odbitki z wszelkich nośników 
cyfrowych (płyt CD, kart pamięci, itp.)
 Zdjęcia z fi lmów amatorskich
 Zdjęcia okolicznościowe: śluby, chrzty
 Retusz i reprodukcja starych fotografi i
 Filmy, ramki, albumy, baterie, aparaty

Cena MODUŁU o wymiarach 4,7 cm x 4,6 cm

CENA 1 MODUŁU:

Strony 2-16 – 25 zł brutto
Strona pierwsza – 75 zł brutto)
1/4 strony – 200 zł brutto
1/2 strony – 350 zł brutto
Cała strona – 600 zł brutto

RABATY:
 przy 3 emisjach – 10%  przy 5 emisjach – 15% 

 przy 10 emisjach – 20% 
 z tytu³u umowy o sta³ej wspó³pracy – rabaty do negocjacji

Cennik ogłoszeń

Bezpłatne 
porady prawne 

w naszej 
redakcji

W siedzibie naszej redakcji, 
w czwartki od godz. 13 do 
14, można skorzystać z 

darmowej porady prawnika. 
Szczegóły pod numerem 76 

878 35 65.

Oferty pracy realizowane są na bieżąco, w związku z tym umieszczone powyżej oferty w dniu wydania gazety 
mogą ulec dezaktualizacji. Informacje na temat ofert można uzyskać telefonicznie pod numerem telefonu 76 877 
92 00 lub osobiście w Powiatowym Urzędzie Pracy w Złotoryi, al. Miła 18, pok. 21. Wszelkie pytania dotyczące ofert 
można kierować także na adres e-mail: wrzl@praca.gov.pl.  Tel.: sekretariat 76 877 92 01, fax 76 877 92 02.

Centrum Aktywizacji Zawodowej w Złotoryi 
poszukuje dla swoich klientów 

kandydatów na następujące stanowiska pracy:
OFERTY PRACY 

ZAREJESTROWANE W POWIATOWYM URZĘDZIE PRACY W ZŁOTORYI
 zbrojarz  robotnik leśny

 zaopatrzeniowiec
 sprzedawca

 pomocnik stolarza-tartacznik operator
 sprzedawca  pomoc kuchenna 

 dekarz-cieśla
 elektryk samochodowy

 specjalista ds. administracyjnych wspólnot mieszkaniowych
 kierowca autobusu

 robotnik gospodarczy terenów zewnętrznych budynków
 brygadzista budowy

 dozorca  pracownik budowlany 
 pracownik ds. zaopatrzenia i gospodarki materiałowej

 recepcjonistka
 specjalista ds. administracyjnych i sprzedaży

 operator produkcji
 opiekunka  kelner

OFERTY STAŻY 
REALIZOWANE PRZEZ POWIATOWY URZĄD PRACY W ZŁOTORYI

 konserwator
 pomoc administracyjna 

 kelner  sekretarka
 pracownik biurowy

 rejestratorka medyczna
W przypadku zainteresowania ofertą stażu prosimy o bezpośredni kontakt 

z pośrednikiem pracy – doradcą klienta indywidualnego

OFERTY PRACY PRZEKAZYWANE PRZEZ INNE URZĘDY PRACY 
DO UPOWSZECHNIENIA NA TERENIE POWIATU ZŁOTORYJSKIEGO

 kelner/ka  referent ds. raportów
 kucharz  krawiec
 laborant budowlany

 inżynier budownictwa – budownictwo ogólne
 kasjer walutowy

 operator maszyny – łupiarki do kamienia 
 drukarz fleksograficzny

 magazynier  kierowca kat. B
 tokarz  konserwator maszyn górniczych

Powiatowy Urząd Pracy w Złotoryi
Centrum Aktywizacji Zawodowej

w dniu 26.01.2017 r. (czwartek) o godz. 10.00, piętro II, pok. 201
organizuje Giełdę Pracy.

Rekrutacja dotyczy stanowiska
PRACOWNIK PRODUKCJI.

Miejsce pracy: LSSE.

Powiatowy Urząd Pracy w Złotoryi
Centrum Aktywizacji Zawodowej

w dniu 31.01.2017 r. (wtorek) o godz. 10.00, piętro II, pok. 201
organizuje spotkanie informacyjne

dla osób zainteresowanych podjęciem pracy za granicą.

POWIATOWY URZĄD PRACY W ZŁOTORYI 
CENTRUM AKTYWIZACJI ZAWODOWEJ 

59-500 Złotoryja, Al. Miła 18 
tel./fax 76 87 79 200, 76 87 79 202 

e-mail: wrzl@praca.gov.pl, www.pup.zlotoryja.pl 

 
 

 

 
 

 

          
 

 

Kancelaria Adwokacka
adwokat Sylwia Pastuch

Tel. 500 167 522
Czynna pn.-pt. w godz. 9-17. 

Wizyta po wcześniejszym kontakcie telefonicznym.

Kancelaria zapewnia pomoc prawną 
i reprezentuje klientów 

m.in. w sprawach:
 Alimentacyjnych  Rozwodowych
 Spadkowych  Pracowniczych
 Egzekucyjnych  Odszkodowawczych
 Karnych  Opiekuńczych
 Dotyczących nieruchomości 
    i umów cywilnoprawnych
 Sądowych i arbitrażowych  Administracyjnych

Gabinet 
angiologiczno-diabetologiczny 
dr n. med. Małgorzata Gacka                 

Specjalista chorób wewnętrznych, 
angiologii i diabetologii                                                

Godziny przyjęć: 
piątek 15.00-19.00

Złotoryja, ul. Kwiska 1, 
pok. nr 1

Rejestracja telefoniczna: 
76  878 37 74, 530 020 501

Zakład Produkcyjny w Nowym Kościele
Firma „Lena Wilków” sp. z o.o. 

ZATRUDNI PRACOWNIKÓW 
NA UMOWĘ O PRACĘ NA STANOWISKACH:

 mechanik  elektromechanik
 tokarz  frezer

 ślusarz  technolog
Oferujemy możliwość przyuczenia do pracy na ww. stanowiskach.

Oferty można składać na adres: „Lena Wilków” sp. z o.o., 
Wilków, ul. Dworcowa 2, 59-500 Złotoryja

lenawilkow@lena.com.pl
lub osobiście w siedzibie Spółki w Nowym Kościele 

przy ul. Fabrycznej, tel. 76 817 84 00.

GABINET 
TERAPII UZALEŻNIEŃ

I WSPÓŁUZALEŻNIENIA
 Terapia indywidualna

 Terapia par

Specjalista Psychoterapii 
Uzależnień

mgr Agnieszka Bartosz-Kupczyk
tel. 885 167 256



STR. 16  NR 2 (961)    

BURMISTRZ MIASTA ZŁOTORYI 
  PARAFIA NNMP w Złotoryi 
   ZŁOTORYJSKI CHÓR „BACALARUS”  

ZŁOTORYJSKI OŚRODEK KULTURY i REKREACJI 
 

ZAPRASZAJĄ NA 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

Irena Siwak – SOPRAN  
  Leon Mamczur – TENOR 

  Renata Wybraniec - DYRYGENT 
 
 


